

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 55. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁRCIUS 8. KEDD.

Ara 10 fillér.

## Briand, volt francia miniszter- elnök s külügyminiszter meghalt

A JELENLEGI KORMÁNY TAGJAI SORRA KÉZCSÓKRA JÁRULTAK A NAGY HALOTTHOZ.

A nemzetközi politikai életnek nagy gyászja van, meghalt Briand, kinek neve valósággal fogalomná vált. — Briand súlyos egyéniségére mi sem jellemzőbb, mint az a tény, hogy tizenegyszer volt Franciaországban miniszterelnök és huszonötöszer viselte a külügyminiszteri tárcát. Neve valósággal fogalom volt Franciaországban és az ő nevéhez fűződik a francia-német közeledés megteremtése. A legutóbbi elnökválasztáson komoly jelölt volt, de kisebbségben maradt. Ez kissé elkedvetlenülítette és azóta már tevékeny szerepet nem is vállalt a francia politikában.

A magyar nemzet legválságosabb megpróbáltatásai idején a francia politika kormánykerekénél Briand állt. A magyar nép széles rétegeiben ezért nem is volt rokonszenves hangzása a neve, de most halottas ágyánál a megcsont Magyarországból is a nagy embereknek kijáró részvét száll ravatala felé.

VÁRATLANUL KÖVETKEZETT BE  
BRIAND HALÁLA.

Páris, március 7. Briand hétfőn délután fél 2 órakor párisi lakásán meghalt. Briand Európának az egyik legjelesebb politikusa, rövidesen betöltötte volna 70-ik évét — 1862. március hó 28-án született, Saint Nazairében. Halálát szívhaj okozta, amely kb félév óta erősödött különösen. Briand tizenegy szer volt miniszterelnök és 25-ször viselt miniszteri tárcát. Először 1906-ban, márciusban lett miniszter a közoktatásügyi minisztérium élén. 1909-ben Clémenceaut követte a miniszterelnöki székben. A háború kitörésekor igazságügyminiszter volt. 1915. októbertől 1917. márciusig pedig szintén miniszterelnök. A háború után a cannesi nemzetközi konferencián vitt újból jelentős szerepet. Francia részről ő volt a megteremtője a német-francia együttműködésnek. Utolsó jelentősebb politikai szereplése a tavalyi köztársasági elnökjelöltség volt, mikor azonban kisebbségben maradt.

Briand február hó 28-án birtokáról visszatért Párisba, ahol a régi lakásába költözött. Azonnal kénytelen volt ágyba feküdni. — Idegennek a lakásába nem volt szabad belépnie. A betegség állapota ugyan komoly aggodalomra adott okot, csütörtökig azonban nem gondoltak még a halál ilyen gyors bekövetkezésére. Vasárnap délután Briand állapota rosszabbodott és a beteg ügy elgyengült, hogy már semmi remény nem volt a felülüléséhez.

A NÉPSZÖVETSÉG RÉSZVÉTE.

Genf, március 7. A Népszövetség főbizottságának ülésén az elnök közölte Briand halálát. Meghatott szavakkal méltatta az elhunyt érdemeit, aki csodálatraméltó lelkes híve volt a béke eszméjének. Paul Boncour francia delegátus, Briand egyik volt munkatársa, a francia kormány nevében köszönetet mondott a Népszövetség részvételeért, a népszövetségi ülés résztvevői mindkét beszédet állva hallgatták végig. A tanácskozást negyed-órára félbeszakították.

A FRANCIA KORMÁNY GYÁSZOL.

Páris, március 7. A kamara délután 3 órakor a költségvetés folytatolagos tárgyalására összeült. Briand miniszter halálának híre a kamara este 9 órára halasztotta ülését. Az ülés elhalasztása előtt Tardieu meleg szavakkal emlékezett meg Briandról.

Briand párisi lakásán ravatalozták fel. Elsőnek Tardieu miniszterelnök hajlott meg elődje földi maradványait előtt. A halott kezét ajkához emelte. Ezt a gesztust követte utána Laval és a megjelent államférfiak. A gyászünnepély holnap délután 3 órakor lesz. A temetést államköltségen rendezik.

## Az örökség miatt agyonverte anyósát és egész háznépét

Három asszonyt és két gyermeket agyonvert egy bestiális tömeggyilkos. — Borzalmas tömeggyilkosság Mezőberényben. — A tettes a kutba ugrott, de kihúzták.

Békéscsaba, március 7. Bereczki József 40 éves gazdálkodó délután 2 órakor Mezőberényben egy örökségi ügyből támadó veszekedés következtében baltával agyonütötte Dombi Lajosné 22 éves asszonyt, annak 3 éves Margit nevű és 5 éves Juliska nevű leányát, továbbá özv. Bereczki Istvánné 70 éves asszonyt és a vendégszobában ott tartózkodó Csór Istvánné 40 éves asszonyt.

A bestiális gyilkos mind az öt áldozatát addig ütötte a baltával, míg azok meg nem haltak. Tettenek elkövetése után a kutba ugrott, azonban az elősiető szomszédok és a csendőrök kihúzták.

Bereczkit jelenleg még a község házában tartják őrizetben. Az esetet jelentették a gyulai kir. ügyészségnek, ahonnan a vizsgálóbíró és az ügyész kiszállnak Mezőberénybe. Az áldozatok holttesteit holnap boncolják fel.

A bestiális tömeggyilkosságról még a következőket jelentik:

A gyilkos Bereczki József veje volt özv. Bereczki Istvánné 70 éves asszony-nak, az öreg asszonynak 20 hold földje és háza volt. Bereczki felesége a múlt év decemberében halt meg.

Azóta Bereczki sokszor követelősen lépett fel vagyoni kérdésekben.

Az anyós azonban hallani sem akart arról, hogy vejének adjon a vagyonból, hanem egész vagyonát unokájára Dombi Lajosnéra akarta iratni.

Bereczki hétfőn a tanyáról bejövet az egyik kocsmában két pohár bort ivott, majd a délutáni órákban beállított anyósa házába. A házban özv. Bereczkinén, Dombi Lajosné és két kis gyermekükön kívül Csór Istvánné mezőberényi asszony volt látogatóban.

Bereczki ismét követelőzött, majd amikor követelését elutasították, megragadta a konyhában levő baltát és anyósát fültöven vágta, ami az öregasszony azonnali halálát okozta. Ezután az 5 éves Dombi Margitot egy fejseccsapással megölte, Csór Istvánné erre kirohant a másik szobába, magára zárta az ajtót, amelyet azonban a gyilkos betört és az asszonyt ugyancsak egy csapással megölte. Dombi Lajosné csecsemőjével az udvarra menekült, de Bereczki utólréte s agyonütötte, majd

pedig kettészelte a földön-heverő csecsemő fejét.

Tettenek elkövetése után a kutba ugrott.

A gyilkosságnak a szomszéd leánya volt tanuja, aki segítségért kiáltott.

Egy tüzoltó ki akarta emelni Bereczkit, majd létrával utána ment s ki akarta huzni, a gyilkos azonban a kutban duka-kodni kezdett s magával rántotta a tüzoltót.

Az odaérkező csendőrök mindkettőjüket kiemelték a kutból. Bereczkit eszméletlen állapotban szállították a község házára, az áldozatokat pedig a hullaházba szállították.

## Walkó külügyminiszter külföldre utazott

Tardieu dunai tervéről fog megbeszéléseket folytatni.

Budapest, március 7. Walkó Lajos külügyminiszter rövid tartózkodásra Rómába, Genfba és Párisba utazott. A miniszter utazásának célja, hogy a dunai államokkal kapcsolatban felmerült tervről személyes érintkezés útján közelebbi tájékozást nyerjen.

Az utazás első állomása azért Róma, mert a nagyhatalmak képviselői jelenleg nem tartózkodnak Genfben. A külügyminiszter holnap már Rómában lesz. Felkeresi Mussolini miniszterelnököt, valamint Grandi külügyminisztert, — kivel hosszabban fogja megbeszélni a gazdasági összefogás tervét, valamint a két államot közösen érintő egyéb kérdéseket. Rómából Genfba utazik a külügy-

miniszter, hogy ott a többi nagyhatalom képviselőivel találkozzék. Amennyiben Genfben nem tárgyalhat Tardieuval, úgy Párisba utazik, hogy tanácskozzék a francia kormányelnökkel, a gazdasági összefogás kérdéséről. Eddigi hírek szerint Tardieu a nagyhatalmakkal közölte a középeurópai gazdasági összefogásra vonatkozó elgondolását. Ennek alapja a Briand-féle ismeretes terv, amely preferenciákon, kontingenseken és konpenzációkon alapszik.

ALÁIRTAK A MAGYAR-OLASZ  
ÁRUFORGALMI  
EGYEZMÉNYT.

Budapest, március 7. A magyar és olasz kormány Rómában egyez-

ményt írt alá, amelynek célja a Magyarország és Olaszország közötti áruforgalomnak az egész európai közgazdaság érdekében fekvő előmozdítására.

Az egyezmény szerint a két kormány a vasúti díjszabások szabályozása céljából közös tanácsot fog létesíteni, egy külön megállapodással be fogja vezetni a rendeltre szóló fuvarlevelek intézményét, az átmeneti forgalmat minden lehetséges módon meg fogja könnyíteni és köszönös exportjuk céljából lehetőséget fog teremteni hitelkötvényekre.

A Rómában aláírt magyar-olasz kereskedelempolitikai egyezmény, a magyar gabonatermékek rentábilisabb elhelyezését van hivatva biztosítani. — Mindezeknek az egyezményeknek az a szándék szolgált alapul, hogy a magyar termelők alkalmas módon részesüljenek a vámoktól védett beviteli országok magasabb áraiban.

#### A KERKESTELEPI OLVASÓKÖR KULTURDELUTÁNJA.

A Kerkestelepi Olvasókör kulturdelutánjai sorozatát szépen sikerült műsoros előadással folytatta vasárnap délután Nagyszámú közönség tapsolt a kitűnő előadásnak, melynek egyik kiemelkedő száma a Dohányvári Vegyes Dalkör szereplése volt. Kifogástalan, fegyelmezett tónusban hozta ki az előadott dalokat a jó erőkből álló dalárda. Kolliventz Rezső pompás dirigálása mellett. Nagy siker kísérte Úveges Mancika énekszámait, aki magyar dalokat adott elő szép, iskolázott hangján. Sok tapsot kaptak Mészáros Ferenc kupléi. Három kitűnő szindarabot adtak elő ezután az egyesület műkedvelői, a szokott nagy sikerrel. Különösen kiemelkedett Nagy István és Mészáros István pompás alakítókétsége, valamint Veress Sándor kitűnő játéka. De kifogástalanok voltak Nagy Jucika, Mészáros Manó, Fejes Bözsi, Pazonyi István, Boros Gyula, Krajcár Géza, Nagy Gábor, Pazonyi Ferenc Kiss Jenő, Fazekas János, Sete László, Pincés Böske, Cipő Mariska és Nagy Eta is. Műsor után tánc volt.

#### FARKAS IMRE ELŐADÁSA.

Nagyszámú és előkelő közönség gyűlt össze vasárnap délután az Arany Bika kistermében, hogy meghallgassa Farkas Imrénét, az országos hírű kiváló írónak előadását. Az estélyt rendező Ujságíró Club nevében Szalacsy Rácz Imre köszöntötte az illusztris vendéget, kit percekig tartó taps fogadott. Farkas Imre közel egyórás szellemes előadásban beszélt a mai életről, a házasságról, a boldog életéről és a boldog szerelemről. Szellemes megállapításait nagy élvezettel hallgatta a közönség. Optimizmust hirdetett minden szavában és azt mondta, hogy legyen a gondunk csak a magunké, de a jókedvünk legyen mindenkié.

A pompás előadás után Fáyné F. Rózsa szívhezszólóan, nagyszerű interpretációval — adta — elő Farkas Imre néhány szép versét.

#### EGY URIASSZONY BALESETE A HATVAN UCCÁN.

Vasárnap délelőtt súlyos baleset érte dr. Fekésházy Endre postatanácsos feleségét. Az uriaszony a Hatvan uccán ment, amikor a sikos járdán hirtelen megcsúszott és elvágódott, mégpedig oly szerencsétlenül, hogy jobb sípcsontja eltört. A súlyosan sérült uriaszonyt a mentők első segélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

#### Minerva személyautó

6 üléses fűzemképes állapotban olcsón eladó  
TÓTH ÉS SEBESTYÉN  
Fürdő utca 2. Telefon 26-10.

## Összeírta a város a nedves lakásokat

Debrecen talajának nagyobb része egyéb anyagokon kívül salétromot is tartalmaz. A városi hatóság most térképezni akarja a salétrom elterjedését és ebből a célból összeírta azokat a házakat, amelyekben nedves lakások vannak. Nedvesnek kell tekinteni azt a lakást, amelynek legalább egy fala legalább husz centiméter magasan s legalább a falnak felezésségében a rendestől eltérő sötétebb színű. Az összeírás sem a háztulajdonosra, sem a lakókra nézve semmiféle következményekkel nem jár, mert tisztán csak statisztikai felvételtől van szó. Ezzel kapcsolatban, a munkaezők jobb kihasználása céljából összeírják az istá-

lókát, disznólakat, pecegődröket, nyitott érnékszékeket, ázott és furott kutakat is. Ez sem jár semmi következménnyel csak a felvételt eszközlik, de felülvizsgálati joguk egyáltalán nincs. Viszont a felvétellel kapcsolatban minden lakásba bemehetnek annak megállapítása végett, hogy a falon salétrom-nyomok találhatók-e vagy nem. Minden összeíró Csobán Endre főlevéltárnok által aláírt igazolvánnyal van ellátva. Az igazolványban fel vannak sorolva az összeírás tárgyai. Továbbmenő kérdéseket az összeíró nem tehet fel és továbbmenő kérdésekre a közönség sem tartozik válaszolni.

## Ahol egy-kettőre térjhez mennek a lányok

Vetítettképes előadás Kelet-Afrikáról.

Debreceni Gyula ismert Afrika-utazó vasárnapi előadása iránt, melyet a Világítási Vállalat régi postaépület klubtermében tartott, mely iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. A többszáz férőhelyre berendezett terem zsúfolásig megtelt közönséggel, melynek soraiban Debrecen társadalmának számos vezető személyiségét is ott láttuk.

Debreceni vetítettképes előadását Afrikáról három részre osztotta. Az elsőben röviden vázolta utazásának menetét, egész Afrika körülhajózását, le a Jöreménység fokáig s annak körülhajózását a Indiai Óceánon át a keleti partok felé. Az oceánjáró koloszus feldőlzetén az elsőosztályú utasok hallatlan kényelmét, fényűzését, világutazó globelrotterek, amerikai milliárdosok, indiai maharádzsák, világhírű művészek, nagystílusú kalandorok egy szűű helyen, az oceánjáró hajó fedélzetén való össztalálkozását, az életet, a pompát, a szórakozást, a szenvedést, a tengert, a tengeri betegséget s mindazt, ami egy többhónapig tartó utazással összefügg.

A második részében röviden vázolja Kelet-Afrikát, a „steppét”, vagyis a pusztát, százsoros és ezerszeres nagyságban, rajta a füvet három méter magasságúvá felnőve, akkor elképzelhetjük magunknak, mi az az afrikai steppe. Antelopok, zebhrák, zsiráfok, vidbivalyok, elefántok csordái, de természetesen a nagy ragadozók, oroszlánok, leopárdok, továbbá vadkutyák, hiénák, sakálók száza tanyáznak itten.

Harmadik része előadásának az európai nő helyzetével Kelet-Afrikában foglalkozott. A feltűnő nagy számmal megjelent hölgyek élénk tetszésnyilvánításai mellett adta elő érdekes megfigyeléseit. Afrikában — mondá — oly nagy a fehér nőkben a hiány, hogy minden tizenöt-husz fehér férfit egy nő esik s ezért ottan a nő értéke rendkívül magas kurzuson áll, úgyhogy ha valamelyik európai nő valami állás betöltése céljából kiutazik (például a vöröskeresztes ápolónővérek), úgy rövid idő alatt már férjhez is mennek vala-

melyik nőten európaihoz. Ennek Európában annyira híre kerekedett, hogy az így kiutazó nők mindjárt kelengyét is vittek magukkal.

Igen szórakoztatónak festette le az európai nő afrikai életbeosztását, — mindezeket eredeti afrikai felvételű vetített képek kíséretében.

Előadása után a közönség meleg ovációban részesítette az érdekes előadót. Az előadás után tánc következett.

Debreceni Gyula legközelebbi, március 13-iki előadása iránt már most igen nagy érdeklődés mutatkozik. Belépődíj nincs.

#### A VILLAMOS ALÁ AKART FEKÜDNI EGY HETVEN-ÉVES ÖREGASSZONY, AKI NEM BIRJA TOVÁBB A NYOMORT.

Kérelem a jószívű emberekhez.

Egy öreg, 70 éves asszony támolygott be a mult este a szerkesztőségünkbe. Arcáról leritt a nyomor és a kétségbeesés. Elmondta, hogy azzal a szándékkal jött be a városba, hogy ha nem segítenek rajta, a villamos alá fekszik. A szerencsétlen idegbeteg asszonyt Róth Adolfné Szánthó Zsuzsánának hívják, Férje, Róth Adolf valamikor híres szabómester volt Debrecenben s jelenleg a két öreg borzasztó nyomorban lakik a Ghillányi laktanyában.

A 80 éves Róth Adolf már régen megrokkant s most még a mindennapi kenyeret sem tudja megkeresni a maga és felesége számára. Több gyermekük volt, de fiatal kőzül kettő meghalt a világháborúban, egy a lábát vesztette, egy pedig hadifogoly Szibériában s már évek óta semmit sem tudnak róla. Az illetőt Róth Sándornak hívják s mint 3-as honvédet fogták el az oroszok 1916-ban. Róth Sándor színésznek készült s mint Rózsahegy Sándor szép sikereket aratott. Művészi pályáját a világháború derékban törte ketté. Most azután az öreg, beteg szülők

#### Svetits-palotában

nézze meg!

FELDHEIM IMRE  
posztóházának tavaszi kirakatalt.

segítség nélkül, megrokkanya tengetik életüket a városi szükséglakásban. Azzal a kérelemmel fordulnak a jószívű emberekhez, hogy segítsenek rajtuk, mert nincs mit enni. Az adományokat Róth Adolf szabómester, Ghillányi-laktanya 25. ajtó címre kell küdeni, vagy levelezőlaphívásra elmegy bármily csekély adományért.

#### Mandzsuria

(Befejező közlemény).

Az új telepek európai értelemben is rendezettek és komoly hasznát biztosítanak lakóiknak, mert Mandzsuaország földjének nagyrésze termékeny s bőven ontja a búzát, rizst, kölest, meg a sójababot, melyet óriási táblákban termelnek itt. A nemsok híján egymillió négyzetkilométernyi területnek még csak kis része van művelés alá fogva, rengeteg terület marad hát legelőnek és erdőnek is.

Mandzsuria hegyei gazdag kőszén- és vastelepeket rejtegetnek; aranyat is számos helyen lehetne mosni, azonban olyan kevésé aknázzák ki a mandzsua föld eme természeti kincseit, hogy intenzív, európai fogalmak szerinti bányászatról Mandzsuriával kapcsolatban nem beszélhetünk. A nép ma is tulnyomóan pásztorokdóshól és földművelésből él. No meg vadászatból is, mert az őserdők prêmes állatai is drága pénzt jelentenek egy-egy nagyvásáron Kirinben.

Mint érdekességet említem meg, hogy a jellegzetes kínai copf divatját a mandzsuk hozták be a Mennyei Birodalomba. A leigázott kínaiak a mandzsua uralkodók rendelete folytán négytelenültek elfogadni a hajfonat viselését, mely a meghódolás, az alárendeltség jele volt abban az időben. Később a bűnözők és börtönviselt emberek, valamint a tisztátalan kasztok tagjai el voltak tiltva a hajfonat viselésétől. Így lett a copf a becsületesség és a jóra való polgár tisztaság jelvénye.

Lehet, hogy a mandzsua fénykor ékei emléke is eltűnik majd pár évtized múlva. A mandzsua irás már régen letűnt (különben ezt is a mongoloktól vették kölcsön a mandzsuk), az irodalomban és művészetben pedig ugy sem produkáltak semmi önállót.

A mai Mandzsuria — mely az Amur nagy kanyarodója és Korea közt fekszik — háromszor akkora területen, mint Nagy-Magyarország, csak huszonegy millió lelket számlál.

Nem lesz érdekesség nélküli, ha idejegyzem Mandzsuria lakosságának mai megoszlását nemzetiségek szerint, számokban kifejezve. Ha feltétlen megbízható adatok nem lehetnek is birtokunkban Mandzsuaország lakosságának számáról, azt hiszem egészen közeljárnak a német statisztikusok adatai a valósághoz, amikor 20 millió kínait, negyedmillió japánt, egymillió koreait, ötödmillió oroszot és kevészámú dázsiait, tunguz és mongol törökdénepeket szerepeltetnek a mandzsukon kívül Mandzsuria statisztikájában.

És most folyik a véres vásár a hajdan világverő mandzsua ősök földje fölött. Csak vevő van. A tulajdonos haladékos.

A nagy mandzsua császárok pedig csendesesen pihennek Mukden mellett a mandzsua cédrusok és ciprusok árnyékában.

Nincs, aki visszvondja a hódító Kang Hszit, vagy a hatalmas Kien-Lung császárt honntérre csatára a mandzsua északak csillaaporos Tejután...

Mátvász József.

#### AMI SZÉP ÉS JÓ

Férfi

fehértaneműink

valamint

anyagjaink

(Poplin —  
Oxford —  
Zetir)

készen és mérték után.

1831-1932.

KARDOS  
LÁSZLÓ

ABBAN PÉENZE ÁLLANDÓ.

# A letartóztatott Stern József bihartordai nagybirtokos ártatlanságát hangoztatja és szabadlábra helyezését kéri

EGY CSALÁDI HÁBORUSÁG, AMELYBŐL KIFOLYÓLAG 37 BÜNTETŐ ÉS POLGÁRI PER VAN FOLYAMATBAN. — LOSONCZI HERCZOG MARGIT HAZASSÁGÁNAK ÉS VÁLPÖRÉNEK TÖRTÉNETE. — STERN JÓZSEF A DEBRECENI ÜGYÉSZSÉG FOGHÁZÁBAN.

Széles körben keltett nagy feltűnést a hír, hogy Biharbordán letartóztatták Stern József bihartordai nagybirtokost, Guttman Anna bárónő fiát. A fiatal, 27 éves földbirtokos egy bonyodalmas családi ügy kapcsán került a debreceni kir. ügyészség fogházába. A szenzációs bűnügy előzményei és fejleményei a következők:

Stern József négy évvel ezelőtt vette feleségül losonczy Herczog Ignácnak, a csehszlovákiai szeszpartell elnökének leányát, Margitot.

Az ifjú pár hosszabb afrikai utazást tett, mely után hazajűttek és beköltöztek a bihartordai kastélyba.

Később kiderült, hogy a költséges életmód felemésztette a vagyont és a hozomány nagyrészét. Herczog Margit erre otthagytta férjét és megindította ellene a válópert.

Közben a Herczog-család és Stern József között súlyos ellentétek merültek fel. A fiatal földbirtokos feljelentette két sógorát, Herczog Sándort és Ferencet állítólag azért, hogy

súlyos zsaroló fenyegetéseket kényszerítették őt a birtokáról való lemondásra.

Ezzel szemben Herczogék lopással és egyéb más bűncselekményekkel vádolták meg Stern Józsefet. Állítólag Stern a házasság előtt azt mondta az apósának, hogy saját örökségén, az 526 holdas ősi birtokon kívül még kibérelte 15 évre az atyai birtoknak egész területét, melyet anyja és testvérei örökölték. Herczog e bérleti szerződés bemutatása után egyezett bele a házasságba.

Herczogék szerint ez a szerződés csak fiktív volt s a kérdéses birtokot Stern József csupán látszatra vette bérbe, hogy megszerezze Herczog Margit félmillió hozományát és Herczog Ignác egyre megismétlődő áldozatkészességét. Mikor pedig a Herczog-fiúk Magyarországra érkeztek, zsarolás miatt feljelentette őket, hogy erőszakkal bírták rá, hogy 220 holdat a feleségére irasson. Állítólag azzal fenyegették meg Stern Józsefet, hogy

ha nem járul hozzák a birtokátírásához, akkor feljelentik gyilkosságért, mert Csehszlovákiában halálra gázolt egy embert.

Mіндеzt a Herczog-fiúk tagadják, ellenben azt állítják, hogy az ártírt 220 holdas birtok ellen 16 hitelező vezetett végrehajtást. Ugyanakkor néhány héttel ezelőtt, amikor Herczog Margit a bihartordai kastélyba utazott, hogy onnan értékes kelengyjét és 4 ezer pengő értékű ezüstneműjét hazavigye,

a szekrényeket üresen találta. Erre a fiatalasszony ismeretlen tettesek ellen lopás miatt feljelentést tett a debreceni kir. ügyészségen.

E feljelentést alapján megindult a nyomozás és Preineszberger Jenő központi vizsgálóbírói elnök kitartozott Biharbordára, ahol több tanu kihallgatása után Stern Józsefet letartóztatta. Több tanu ugyanis azt állította, hogy a kelengyét és az ezüstneműket maga Stern csomagolta össze és szállította el a kastélyból.

Az az éremnek egyik oldala, ahogyan a Herczog-család adja elő. Ezzel szemben Stern József ártatlanságát hangoztatja

s megbízta dr. Krassó Dezső budapesti és dr. Aczél Jenő debreceni ügyvédekkel, hogy tegyék meg a szükséges lépéseket.

Preineszberger Jenő központi vizsgálóbírói elnök hétfőn délelőtt kezdte meg Stern József részletes kihallgatását. A földbirtokos eleinte megtagadta a vallomástételt, később azonban kijelentette, hogy az ezüstneműt nem lopta el, hanem felvitte Budapestre az édesanyjához, Guttman Anna bárónőhöz,

amivel ő azokat minden foglalás alól feloldottak tekintette.

Dr. Aczél Jenő és dr. Krassó Dezső ügyvédek egyébként még hétfőn beadták felfolyamodásukat a vizsgálóbíróhoz Stern József előzetes letartóztatása ellen. A védők a terjedelmes felfolyamodásban minden pontra kiterjeszkednek.

Vitatják, hogy Stern József előzetes letartóztatása indokolt lett volna. Igaz, hogy útlevele van, de ez még nem jelent semmit, annyival is inkább, mert a gyanúsított már 10 év óta rendelkezik állandó útlevelemmel s ha szőki akart volna, már akkor megtehetné volna, a mikor legutóbb Bécsben volt. A gyanúsított szőkése éppen a sértetteknek állana elsősorban érdekükben. Abból, hogy valakinek ingó és ingatlan vagyona zárgondnoki kezelés alatt áll, nem lehet vagyontalanságra következtetni és azt állítani róla, hogy foglalkozás nélküli egyén. A kérdéses birtok félszázad óta Stern-féle birtok, a gyanúsított itt született, itt él és munkálkodik ma is. A Herczog-család és Stern József között

37 különböző büntető és polgári per van folyamatban,

amelyek mind a közöttük levő jogviszonyt vannak hivatva tisztázni. A bihartordai 526 katasztrális hold ingatlan egyébként ma is Stern József nevében áll.

A kérdéses pereknek alapja és kiindulási pontja a beadvány szerint az a zsarolás, melyet a gyanúsított sógorai ügyvédjükkel Budapesten 1931 október hó 12 én Stern József ellen elkövettek, amikor egy

olyan szerződés aláírását eskarták ki tőle, amely szerződésben minde ingatlan és ingó vagyont részben ellenérték nélkül, részben szinleges ellenérték mellett feleségére átruházza.

E bűncselekmény miatt bűnvádi eljárás indult Herczog Sándor és Herczog Ferenc ellen s a vád alapján a budapesti törvényszék vizsgálóbírója el is rendelte a bűnügyi zárlatot. Ezzel egyidejűleg megindultak a jogügylet hatálytalanság iránti telekkönyvi törzési perek.

A beadvány a továbbiakban foglalkozik a vád tárgyává tett cselekményekkel s vitatja, hogy a törvényes házasság fennállása alatt a férj elkövethette volna a vádbeli bűncselekményt.

Az összes ingóságok különben hiánytalanul megvannak

s a gyanúsított azokat csupán a fiktív követelések alapján nap-nap után folytatott végrehajtások elől vitte el biztosabb helyre. Abban a pillanatban, amikor felesége azokért nála jelentkezik, hiánytalanul visszakaphatja. Nem áll meg a sikkasztás vádjá sem, mert a szóbanforgó ezüstneműekkel

a gyanúsított minden korlátozástól mentesen rendelkezett.

Az ezüstneműk Stern József édesanyjánál vannak biztonságban s mivel a lefoglalást még a múlt év decemberében feloldották, további foglalás alá nem kerülhetett. Egyébként is az ezüst

neműk értékét túlmagasra becsülte a végrehajtó, mert nem hogy 4000 pengőt, hanem még 1000 pengőt sem érnek meg.

A hatósági közeg elleni erőszak vétsége sem állhat fenn Stern József ellen. Klein Bélát ugyanis Csehszlovákiából küldték a sértettek a gyanúsított birtokára.

Ez a Klein Béla, mint zárgondnok valósággal pokollá tette Stern József életét.

Egyízben, amikor Klein Béla megtagadta annak a magtárnak a kinyitását, amely fölött korlátlan rendelkezési jog bírói ítélet alapján Stern Józsefet illette, ezen jogtalan eljárásról felháborodva, a gyanúsított tényleg megütötte Klein Bélát. Ez nem hatóság elleni erőszak, legfeljebb becsületsértés, amely alól azonban a B. v. 18. paragrafus alapján felmentő ítéletet hozna a bíróság.

A továbbiakban a védők elmondják, hogy mivel a gyanúsított terhére rótt egyik cselekmény sem bűncselekmény, soron kívül kéri a felfolyamodási in-

## Furfangos támadók kiraboltak egy vidéki gazdát a Csígekert uccán

Nem mindennapi furfanggal rabolták ki Tarr Sándor gazdálkodót, aki tehenet vásárolni jött be Debrecenbe. Tarr az egyik telepre készült, de utközben összeismerkedett egy magistermetű férfivel, aki olcsó teheneket ajánlott Tarrnak. Tarr kapva kapott az ajánlaton és el is indult az olcsó teheneket megnézni. A Csígekert uccán haladtak, amikor egy ismeretlen ember támadt Tarrra és követelte, hogy adja vissza a pénztárcáját, amelyet elvesztett és Tarr megtalált.

Tarr tiltakozott a gyanúsítás ellen és felajánlotta, hogy motozza meg a kárvallott ember. A motozás meg is tör-

**HAVAS**  
HIRADOJA  
Gyermek  
valódi  
„Csibész”-ingek  
megérkeztek  
40  
P 4-ÉRI

dokokat a törvényszék vádpancáca elterjeszteni, mert egyfelől a gyanúsítottnak idegbeteg és influenzás állapota, másfelől pedig a cselekmények kiütözöen csekély jelentősége

a gyanúsítottnak fogvatartását egy pillanattal sem teszi indokolttá.

Stern Józsefet kedden délelőtt valószínűleg újból kihallgatja a vizsgálóbíró s majd akkor dönt a letartóztatás ügyében. Amennyiben a letartóztatást továbbra is fenntartaná, a felfolyamodást a törvényszék vádpancáca elé terjesztik, amely érdemben fog dönteni. A szenzációs ügy egyébként Debrecenben is nagy feltűnést keltett, ahol sokan ismerik Stern Józsefet és feleségét losonczy Herczog Margitot, mint kiváló teniszbajnokokat. Többször szerepeltek a debreceni tenisztversenyeken és losonczy Herczog Margit a magyar erőlista harmadik helyezetteje.

## Tűz a Fűszerkereskedelmi Rt. raktárában

Valószínűleg a gyufát rágesáló egerek okozták a tüzet. — A tüzoltóság idejében való közbelépése akadályozta meg a tüz terjedését.

## Tűz a Fűszerkereskedelmi Rt. raktárában

Valószínűleg a gyufát rágesáló egerek okozták a tüzet. — A tüzoltóság idejében való közbelépése akadályozta meg a tüz terjedését.

Rendkívül veszedelmessé válható tüzvész pusztított vasárnap hajnalban a Piac u. 41. sz. ház udvarán a Fűszerkereskedelmi Rt. raktárában, amely most Lukács Andor tulajdona. A Kistemplom előtt posztoló rendőrszem 3 óra tájban észrevelte, hogy a fűszerudvar fölött gyanús füst gomolyog, mindjárt gondolta, hogy a szokatlau időben nem fűtéstől ered a füst, gyorsan felzörgette a házimestert és hamarosan meg is állapították, hogy a fűszerkereskedelmi raktárában támadt tüz.

Azonnal értesítették a tüzoltóságot, ahonnan Rehák Tamás parancsnok vezetésével autókön robtak ki a tüzoltók, akik elismerésre méltó gyorsasággal lokalizálták a még kitörőben levő tüzet és ezzel rendkívül nagy pusztulást akadályoztak meg, mert a közelben nagymennyiségű olajárú volt felhalmozva. Szerencsére sikerült a tüzet a gyulékony anyagoktól elszigetelni és a nagyterjedelmű raktárnak csak egy kisebb része pusztult el.

A rendőrség és a tüzoltóság vasár-

tént, de a keresett pénztárcát nem találták meg, mire az ismeretlen bocsánatot kért és elment. Nemsokára ezután elbucszott Tarrtól a kísérője is, aki olcsó teheneket ajánlott és azt mondta, hogy már nincs ideje tovább menni, menjen egyedül a megadott címre. Tarr utközben bement egy kis kocsmába, ahol amikor fizetésre került a sor, megdöbbenve vette észre, hogy a pénztárcája a motozás alkalmával eltűnt. Felsietett a rendőrségre, ahol feljelentést tett a tolvajok ellen, mert valószínű, hogy a két ember összebeszélve követte el a furfangos rablást.

nap délelőtt tüzvizsgálatot tartott a tűz okának megállapítása végett. Egész bizonyossággal nem lehetett megállapítani, hogy mi okozta a tüzet, de valószínű az, hogy a raktárban nagyszámúban élő egerek megrágták a gyufakészletet és így keletkezett a tüz. A kár jelentékeny, amely azonban biztosítás folytán megtérül. A vizsgálat tovább folyik.

**A csodálatos rózsa**  
irredenta magyar filmszkeccs,  
márc. 9—10-ére tervezett előadása március 14—15-én,  
HÉTFŐN, KEDDEN  
LESZNEK MEGTARTVA,  
az Anolló mozgóban.

Megérkeztek

# a Klein divatház

(volt Ecker, Klein, Sugar),

különleges szövet-ujdonságai.

## Áraimat mélyen leszállítottam.

Néhány tájékoztató ár:

Női kabát kelme — — — P 8.20 Tiszta selyem marocain, az  
Női divatos ruhakelme 3.80-tól 5.50 összes divatszinekből — P 10.80  
Különleges mintás, ruha jessy Kostüm kelme, kamgarn P 14.—19.  
P 5.90 minőség — — — — — P 2.40  
Dús választék szövet, selyem és rővidáruban — Ferenc József út 48.



Halló!!! Figyelem!!!

MA este 8 órakor

Bemutató! Itt először!  
Es folytatólag egész héten minden este az idény revüoperett szenzációja.

A leszállított olcsó helyárrakkal

### Fehér ló

Világsiker!

Káprázatos kiállítás!

Több, mint 100 szereplővel!

Sláger énekszámok,

Művészi táncattrakciók tömege.

30—30 tagú női és férfi görlesapat Sziklay Jenő zenélési rendezésében, Török Emil művészi vezényletével, Burger Kálmán, a Király Színház táncosának fellépésével.

Főszereplők: Sz. Patkós Irma, Jurik Ica, Apor Klári, Fáskerthy Mária, Márkus Lajos, Cselle Lajos, Thuróczy Gyula, Várady Pál, Kormos Ferenc, dr. Laczkó József, Rónay Béla, Szabó Imre.

Síessen jegyét elővételben biztosítani!

Munkanélküliek figyelmébe!

Járta díszítőket a színház felvesz. Jelenkezés délután 12 órakor a színháznál. Havi fizetés 50—60 pengő.

Csokonai Színház Igazgatósága.

### HETI MŰSOR:

Március 8-án, kedden este 8 órakor Premier bérletben: Fehér ló, operett hamutató.

Március 9-án, szerdán délután három órakor: Ifjúsági előadás. Kardoss Géza fellépésével: Az elcsorított ember. Este 8 órakor: B) 24 bérletben: Fehér ló operett.

Március 10-én, csütörtökön délután 3 órakor: Zóna helyárrakkal: Hamburgi menyasszony. Operett. — este 8 órakor: bérletszünetben: Fehér ló. Operett.

Március 11-én, pénteken este 8 órakor: C) 24. bérletben: Fehér ló, operett.

Március 12-én, szombaton délután 3 órakor: a legolcsóbb zóna-helyárrakkal: Potyautas, vígjáték. Este 8 órakor: Fehér ló operett.

### MOZIK MŰSORA:

Ma kedden, március 8-án

**VIGSZINHAZ**  
5, 7, 9 óra  
Tradern Horn hangos filmszenzáció Edvina Booth, Duncan Renaldo és Harry Careyvel.

**URANIA**  
7, 9 óra  
Kis kávéház hangos vígj. Maurice Chevalier és Yvonne Valérel

**APOLLO**  
7 és 9 óra  
Házasság előtt és után (Házassági tanácsadó) férfiaknak 9 órakor, nőknek 7 órakor.

A hétköznapi 5 órás előadások mérsékelt helyárrakkal

## Kardoss Géza kapja a színházat további három évre, de lecsökkentett szubvencióval

Ezzel szemben csak kis létszámú kamaratársulatot köteles szerződtetni. — A kiküldött bizottság javaslata.

Mint ismeretes a közművelődési bizottság, amely legutóbbi ülésén a Csokonai Színház ez évben lejáró bérleti szerződésének a meghosszabbításáról tárgyalt, bizottságot küldött ki, hogy ez az új szerződés részleteit Kardoss Gézával megbeszélje és a feltételeket megállapítsa. Ez a bizottság hétfőn tartotta meg ülését, amelyen Kardoss Géza igazgató részletes és alapos felvilágosításai után a következőkben állapodott meg: Javasolja, hogy Kardoss Géza igazgatóval a szerződést három évre hosszabbítsák meg. A szerződést úgy kösse meg a város, hogy az igazgató csak kisebb, kamaratársulatot állítson össze, úgyhogy 24 elsőrendű tag helyett nyolc férfi és nyolc nő legyen és a mai 24 tagú kar helyett csak 16 tagut tartson. Köteleztessék az igazgatót, hogy minden szezonban 6 operát, hat irodalmi értékű magyar s hat

irodalmi értékű külföldi darabot adjon elő, amelyek az ifjúsági előadások programjába is beleillesztendők. Az operákat, nagy drámákat, általában a nagyobb darabokat vendégszereplésekkel tartozik az igazgató előadni. Javasolja továbbá a bizottság, hogy az eddig a színház által élvezett természetbeni támogatást a város továbbra is adja meg, a 28.000 pengő készpénzszubvenciót pedig 12.000 pengőre szállítsa le és mondja ki, — hogy e készpénzszubvencióból minden augusztus hó elsején egy összegben fizetessék ki az igazgatónak, hogy a következő szezonra szükséges szerződötéseket el tudja végezni.

A kiküldött albizottság javaslata a közművelődési bizottság veszi legközelebb tárgyalás alá s ennek javaslata kerül majd a többi fórum elé.

## A MÁV Filharmonikus zenekar hangversenye

A MÁV filharmonikus zenekar vasárnapi hangversenyének eseménye Ábrányi Emil szimfonikus költeményének, a Trianon-nak, bemutatója volt. Zenekar és szerző egyformán nagy ambícióval fogtak hozzá a kétségtelenül hatásos és sok helyütt érdekes mű előadásához s így méltán kísérte siker a bemutatót. A háromtételű zenemű egészében véve sikerült kompozíció. A programzene magasabb értelemben vett talajából nő ki s nem akar elszakadni a zene nemes tradíciójától, amelynek legpregnánsabb kifejeződése a zenemű motiválásában található. A témák mind igen sikerültek. A II. tétel főtémája különösen szép, de az I. tétel borongós hangulata is sokatmondó témában nyert kifejezést. A III. tétel friss és eleven színeivel a zenemű egyik legszebb részeként hat, bár feloldozásban és invencióban a II. tétel a szimfonikus költemény gerinc. Nagyon hatásos a III. tétel utolsó része, amely a beiktatott kórusal az egész zeneműnek monumentális befejezést ad. Ezt a részt a közönség kívánságára meg is kellett ismételn.

A zenekar megkapó lendülettel tolmácsolta a művet, hűségesen követte a szerző intencióit és nem egyszer a forró színeknek egész légiója szállt fel a zenekarból. Két másik zenekari számban is a zenekar komoly munkájának sikeréről számolhatunk be. (Volkmann - szerenád, Euryanthy-nitány.)

Az est vendégművésznője Molnár Anna hárfaművésznő volt, aki zenekari kísérettel játszott egy hárfahangversenyt, majd szólószámot adott. A

telhetséges művésznő játéka osztatlan tetszést aratott, úgyhogy a zajos sikerért két igen finom ráadásszámmal is kedveskedett a közönségnek. Molnár Anna játéka igen értékes vonatkozásokkal mutatott fel, látszik, hogy a nehéz hangszert hivatott mestere. Különösen szólószámaiban figyeltük meg a hangszer technikailag kifogástalan kezelését és igen kellemesen tűnt fel értelmezési rátermettsége is. A debreceni publikumnak nem igen van alkalma a hárfaművészetben gyönyörködni és egy ilyen alkalommal — amilyen a vasárnap esti hangverseny is volt —, mikor a hangszer megszólaltatója biztos kézzel ül hangszere mellett, mindig szívesen járul hozzá a megérdemelt sikerhez.

Az őszinte elismerésből, tapsból, ovációból ezen az estén csaknem kétszeresen jutott ki mindenkinek. A szerzőnek és karmesternek a szép zeneműért, a vendégművésznőnek sikerült jártékért s a zenekarnak nagyszerű teljesítményéért s a lelkes odaadásért, amellyel a nehéz viszonyok között is lankadatlanul szolgálják a zeneművészet ügyét. (Szgk.)

### Probászka és Társa

tűzifa- és szénkereskedők  
Mester uccsa 28.  
Alánlanak csakis elsőrendű tűzifa, akác- és tölgyestűzifa hasáhos és anélkül. Allanokban. Hazaszenet a legjobb minőségben, legolcsóbb árban. Csak az elsőrendű hársfából anélkül készült és akácfa 340 fill. a-ként

### A TANÍTÓKÉPZŐSÖK BAJTÁRSI EGYESÜLETÉNEK DISZ-TABOROZÁSA.

A tanítóképzőintézeti Maróthy György Bajtársi Egyesület disztáborozását vasárnap délután tartotta a Kollégium dísztermében rendezett hangversenyyel. A Hiskegy elneklése után dr Veress István képzőintézeti igazgató, magister tartotta megnyitó beszédét. Rámutatott arra, hogy a mai ifjúságot jobbná tette a sok szenvedés és nélkülözés. A mai ifjúságnak szomorú a sorsa és bizonytalan a jövője. Ostorozta az álláshalmozást, mely sok tehetséges ifju elől elveszi a kenyeret. Senki sem állhat félre — fejezte be Veress igazgató nagyhatású beszédét. — mikor a jövő reménye, az ifjúság léte vagy nemléte forog kockán.

A megnyitó után Mozart d-durja következett, melyet az ifjúság Bodnár Lajos karnagy kitűnő vezetése alatt szép sikerrel adott elő. Ezután következett a patrónusok, magisterek, dominusok felavatása, akikhez dr Orsós Ferenc egyetemi tanár, kerületi magister bajtárs intézett igen szép beszédet. Szendy Tihamér hegedűművész szép játéka elragadta a közönséget. Végül nagy sikert arattak a katonadalok.

A hangversenyt este féltfz órakor az Angol Királynő zöldtermében reggeli 5 óráig tartó táncmulatság követte, amely ugy anvilagC mint erkölcsileg kitűnően sikerült. Nagyon jólesik látnunk azt a rokonszenvet, amely a közönség részéről egy a hangversenyen, mint a táncmulatságon a tanítóképzősökből álló Maróthy György Bajtársi Egyesület iránt nyilvánult.

### EGYETEMI ASZTALI TENNISZ BAJNOKI VERSENY.

A DEAC asztali tenisz szakosztálya Hadházy Dezső egyetemi testnevelési tanár vezetése s Thomas Henrik jh. sz. o. intéző és helyettese, Vadász Sándor jh. közreműködésével szombat és vasárnap rendezte meg a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem 1931—32. tanévi asztali tenisz bajnoki versenyt a Magoss György-tér 9. szám alatti tornacsarnokban. A versenyen az induló férfihallgatók száma további örvendetes emelkedést mutat, érthetetlen azonban a hölgyhallgatók távolmaradása, jollehet közülük is többen üzik e sportágat. A verseny keretében szép és érdekes küzdelmek adódtak még a döntőbe jutásért is. A részletes eredmény az alábbi:

Férfi egyes: Bajnok Thomas Henrik joghallgató 8 győzelemmel. 2. Polgár Barna orvostanhallgató 7 győzelemmel. 3. Kovács Kornél joghallgató 5 győzelemmel. 4. Borbély Gyula jh. 4 győzelemmel. 5. Sámson László bh. 4 győzelemmel. 6. Hangel István jh. 3 győzelemmel. 7. Halász Imre ih 3 győzelemmel. A jelentkezett 24 induló 3 csoportban mérkőzött, ahonnan a 3—3 legjobb került döntőbe.

Férfi páros: Bajnok Hangel István —Thomas Henrik joghallgatók 3 gy. 2. Csűrös Tibor—Polgár Barna orvostanhallgatók 2 gy. 3. Kovács Kornél —Valenta Pál joghallgatók 1 gy. 4. Halász Imre—Vadászi Sándor joghallgatók. A 10 induló 2 csoportban mérkőzött s a 2 csoport 2.—2 első helyezettje a döntőben fenti eredménnyel mérkőzött.

### SENYGYÖRGI ALTÁBORNAGY ARCKÉPÉNEK LELEPLEZÉSE.

Vasárnap délelőtt szép ünnepély volt a HONSZ otthonában, ahol akkor leplezték le a vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. altábornagy arcképét. Az ünnepélyen jelen voltak: Flohr János ny. altábornagy, vitéz Mérey László szvk. ezredes, vezérkari főnök, vitéz Zákány Győző, Bocskay ezred parancsnoka, nemeszegei Nemesszeghy huszárezredes, vitéz Lépes Győző ny. ezredes, a Vitézi Szék képviselője, Gál Samu a HÉV igazgatója, dr. Benkő Géza vármegyei ügyész, Csák Boldizsár, a HONSZ országos igazgatója s a HONSZ vidéki taggye-sülleteinek számos kiküldöttje. Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, a HONSZ elnöke vitéz Szentgyörgyi Lajos altábornagy, a HONSZ debreceni egyesü-lete elnökének hervadhatatlan érde-meit méltatta. A beszéd végén lehullt a lepel az arcképről és a megjelentek zajos ovációban részesítették Szentgyörgyi altábornagyot, ki betegsége miatt nem jelenhetett meg.

Szikszay Aladár titkár köszönte meg a honvédség és csendőrség, valamint a Vitézi Szék képviselőinek megjelenését. Az ünnepély a Himnusz eléneklésével ért véget.

### A KATHOLIKUS OTTHON HAZAFIAS ÜNNEPSÉGE.

A Katolikus Otthon vasárnap délután a piarista reálgimnázium díszter-mében szépszámu és előkelő közönség előtt sikerült hazafias ünnepélyt ren-dezett. A műsort az Egyetértés dalárda két precíz előadott, szép dalszáma vezette be. Nagy tapssal honorálta a publikum a Siroki Gyula által elő-adott megkapóan szép tárogató számo-kat. Diczig Géza magasztos szellemű, hazafias ünnepi beszédét általános lel-kesedéssel fogadta a közönség. Vajda Julia zenedíj növendék énekelte egy Hoór-Tempis és Lavotta dalt Szabó Emil finom, elmélyülő kísérete mellett. Piacsekő Kovássy Irén gyönyörűen szavalta el a »Censztahói legenda« c. verset. A megkapó ünnepélyt az Egyet-értés dalárda szép, fegyelmezett elő-adásban kihozott énekszámai zár-ták be.

### A NYILASTELEPI EGYHÁZ-RÉSZ NŐ- ÉS LEÁNYKÖRÉNEK SZERETETVENDEGSÉGE.

Vasárnap este kitünően sikerült szer-etetvendégséget rendezett a nyilas-telepi egyházzész kebelében működő Lorántffy Zsuzsánna Nőegylet és Leánykör. A szeretetvendégsége műso-ra, amelynek összeállításáért Matkó Rózsika tanítónőt illeti a legteljesebb elismerés, a következőképp zajlott le: Közének után Biró Béla teológus mondott imádságot, majd Pap Imre vezető lelkész szavai előzték meg a tu-lajdonképpeni műsort, amelynek kerete-ben Kaszás Ibolya és a leányköri énekkar kedves énekszámai, Cséke Zoltán hatalmas sikert aratott hegedű-szólója, Kertész Dániel és Tantó Sán-dor szavalatai mellett különös nagy sikert ért el a leányköri tagok által előadott bibliai tárgyú szindarab, »Já-kób kútjánál«, amelynek hatásos jele-neiteiben Szegedi Rózsika, Szabó Emma, Bajdor Juliska, Pintye Ilona, Gombácsy Magda, Bódi Mária, Mész Irén, Keresztesi Ilonka, Koroknai Má-ria, Juhász Piroška, Észik Ilonka, Frank Irén, Mátyási Gizike, Szabó Ju-liska és Matkó Rózsika szerepeltek na-gyon szépen. A műsor keretében el-hangzott előadást Mezey Béla lelkész tartotta, aki bibliai példákban mutatta be a nők és a kereszténység viszonyát. Nagyhatalú, közvetlen előadásában utalt azokra a feladatokra, amelyek az egyházban várnak a női munkásokra. Filep Endre egyházzész gondnok és Kalas Ferenc lelkész lelkes szavai zár-ták be az estélyt, amelynek megrende-zésében és a teafelzolgálatában a leány-kör minden egyes tagja buzgólkodott.

**KÖSZVENY REUMA CSUZ**

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PRÓBATUBUS 2.-P. **Rheumagel** MAGYTUBUS 3.90P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár Plac-és Szt.-Anna-u. sarok Alapítási év: 1970

### Teaestély a Kálvinház javára

Koncz Aurélné tartott nagyszerű előadást a dolgozó nőről.

Tegnap este rendezte meg a Kálvi-nisták Templomegyesülete a Kálvin-ház javára teaestélyét, mely minden hónap első hétfőjén egy meleg családias körben vonja össze Debrecen kálvi-nista közönségét.

A Kollégium díszterme teljesen meg-telt a kálvinista társadalom elitjével. Ott voltak dr. Erdőss Károly, Csikesz Sándor, dr. Hankó Vilmos egyetemi ta-nárok, Karay Sándor kollégiumi igaz-gató, Borsos Károly egyházkerületi fel-ügyelő, dr. vitéz Bessenyei Lajos gimn-igazgató, dr. Juhász Nagy Sándor fő-jegyző, F. Varga Lajos esperes, Papp Ferenc igazgató, Budaházy Bruckner kormányfőtanácsos, Molnár Zoltán hajduhadházi lelkész, Futó András püspöki titkár, Baja Mihály, Kolozs-váry Kiss László, Siposs Imre, Musza Ferenc, dr. Farkas Pál lelkészek, Po-puth Viktor ev. lelkész, dr. Soós Béla, Török Tibor, dr. Kun Sándor, dr. Frick József, Bartók J. Miklós, Csánki Ador-ján, Veress Béla, Molnár Pál, Biró Já-nos és Mátyás József tanárok, dr. Had-házy Béla, dr. Erdei Sándor, Kondor Kálmán, Böhm Ferenc, Vajda László és más illusztris férfiak, továbbá igen nagyszámu hölgyközönség dr. Vásáry Istvánné és Koncz Aurélné urnókkal az élén.

A teaestély a XXXV. szoltár eléneklésével kezdődött, amely után Siposs Imre lelkész mondott felemelő imát s felkérte Koncz Aurélné igazgatónőt előadása megtartására. Dr. Koncz Aurélné igazgatónő remekbeszabott, igazán megkapó s közvetlen hangú be-szédében szólt a »dolgozó nő«-ről. Rendkívül élvezetes stílusú előadásá-

ban elmélkedett a társadalom egyik igen nagy, de emellett igen értékes ré-tegéről a dolgozó nőről. Előadásában tovább folytatta azt a fonalzövést, melyet előtte Borsos Károly felügyelő és Ady Lajos főigazgató indítottak meg s kiegészítette azt a képet, melyet a két illusztris előadó rajzolt meg a közelmúltban. Az előadónő megkapó színekkel ékesítette fel azt a képet, mely a nőt a leghívőbbben mutatja élénk. Majd az anyai szív csodálatos szeretetéről beszélt s a nevelőkre há-rult heroikus nagy munkát mutatta be eleven képekkel illusztrálva. Végül pedig a szeretet és az áldozatot hang-súlyozta s kérte a jelenlévőket, hogy szeressék egyházukat, a hazát és az is-kolákat s a Templomegyesületet.

A magasnívójú, ritka szép előadásért a jelenlévő közönség hálás tapsokkal ünneplte az illusztris előadónőt.

Majd megkezdődött a teázás s a megjelentek a legjobb hangulatban néhány órát együtt töltöttek.

A teaesten a házlásszonyi tisztet a következő urnók látták el teljes oda-adásal: dr. Darkó Jenőné, dr. Juhász Nagy Sándorné, dr. Borsos Károlyné, özv. Géressy Kálmánné, Kolozsváry Kiss Lászlóné, dr. Láboss Béláné, Mol-nár Ferencné, vitéz Szentgyörgyi La-josné, dr. Marton Gézáné, dr. Frick Jó-zsefné, vitéz Váry Sándorné, Radó Endréné, Böhm Ferencné, Kovács Mi-hályné, özv. dr. Ballay Béláné, Kondor Istvánné.

A Kálvinisták Templomegyesületé-nek tegnapi teaestélye is az egyesület életképességének volt beszédes bizonyítéka. (Cs. S.)

### A KIE közgyűlése

Már 1300 tagja van az egyesületnek.

Vasárnap délelőtt tartotta meg a deb-receni KIE évi rendes közgyűlést Uray Sándor református lelkész elnök-lésével és nagyszámu ifjúság jelenlété-ben. A közgyűlésen Kardos Zoltán el-nök betegsége miatt nem jelenhetett meg.

Az elnöki megnyitó után Pusztay József titkár terjesztette elő évi jelen-tését, melyből kitént, hogy az egyesü-let 800 fiút és ifjút és körülbelül fél-ezer felnőtt tagot számlál. Különösen értékes munkát fejtenek ki az utóbbi időben a külsőségeken, ahol nagy jóté-temény a KIE fiókszervezete, hol a fiatalok nemes szórakozással tölthetik szabad idejüket. A KIE már 12 éve működik Debrecenben és egyre szebben fejlődik.

A közgyűlés közönsége zajos ováció-ban részesítette dr. Vásáry István pol-gármester abból az alkalomból, hogy ő volt aCZ első közfunkcionárius, aki nemcsak észrevette, de nagy figyelmé-re méltatta azt a hatalmas erőfeszítést, melyet a KIE a munkanélküli ifjúság érdekében kifejt, sőt a maga részéről is támogatja a KIE-t ebben a nemes munkájában.

Ma már az az örövendetes tény állott be, hogy a debreceni KIE országos vi-szonylatban is az első helyen áll mun-kateljesítményben s megelőzte a pesti

egyesületet is. A KIE adja a legjobb egyháztagokat és a legjobb polgárokat, tehát minden egyházzal és a várossal is értékes kapcsolatot tart fenn.

A titkári jelentést egyhangulag tudomásul vették, majd megválasztották az új számvizsgálóbizottságot dr. Varga Lajos ügyvéd, Nyíri Béla pénzügyi számtiszt és Zahelyi Sándor banktiszt-viselő személyében.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a tag-díjakat — a nehéz viszonyokra való tekintettel — lecsökkentse, hogy lehetővé tegye tagjainak az egyesület értékes életében való részvételt.

Huszkó Mihály ismertette a pénztári jelentést, mely 17.000 pengős évi for-galomról számol be, amiből 5000 P az adomány. Ez mindennél fényeseb-ben igazolja azt a nagy és nemes mun-kát, amelyet a KIE kifejt és amelyet a város közönsége is ma már nagyra ér-tékel.

Nagy elismeréssel emlékezett meg a közgyűlés Basista Albert felszólalása kapcsán dr. Jánosgy Gyula orvostól, aki az egyesület ügyvezető elnöke volt s mint ilyen az ifjúság iránti rendkívül meleg szeretetéről és buzgó áldozat-készségéről tett bizonyosságot élő csele-kedetekkel is. Nagy sajnálattal vették tudomásul, hogy a tisztéről lemondani kényszerült és nagy érdemel elismeré-

### Technikum Konstanz

Mernéki- és a gépgyártás és ezek ró.technika, repülőgépekészítés és autómobilépítés részére.

séül örökös tiszteletbeli taggá választották meg. Hasonló kitüntetésben részesült Radetzky Béla is buzgó és értékes munkájáért.

A részleges tisztújítás során kimondták, hogy az ügyvezető elnöki tisztelet egyelőre nem töltik be, jegyzővé Szabó Zoltánt, pénztárossá Huszkó Mihályt választmányi taggá Bencsik Endrőt választották meg.

Adminisztratív ügyek elintézése után a közgyűlés Uray Sándor elnök zárószavaival ért véget.

### Közérdekű levelek

#### MÉGEGYSZER A HŐFORRÁS KIHASZNÁLÁSÁRÓL.

B. lapjuk vasárnapi számában olvastam, Zöld József helyettes-polgármester nyilatkozatát, hogy báró Vay főispán és Vásáry polgármester milyen kedvező fogadtatásra találtak a belügyminisztériumban a nagyerdei hőforrás hasznosításáról bemutatott tervek kapcsán. Debrecen város közönsége nevében meleg elismerés illeti a város vezető urait, azért, mert nem a bürokrácia utvesztőjén keresztül próbálják a hőforrás hasznosításának kérdését megoldani, hanem az élet által diktált gyors tempóban. Bár teljes elismeréssel vagyok a polgármester urk munkája iránt, mégis úgy érzem, hogy a szóbanforgó nyilatkozat hiányos volt; tudniillik, még csak említést sem tett a Margit-fürdő bekapcsolásáról. Az kétségtelen, hogy bármilyen modern és kényelmes thermál strandfürdővé bővítki a jelenlegi erdei strandfürdőt, ezzel a hőforrás hasznosítása csak fele részben van megoldva. Mi történnék ugyanis szeptemberből májusig? A strandfürdő kapui szeptemberben lezárulnak s csak nyolc-kilenc hónapos szünet után nyílnak meg ismét. Elképzelhetetlennek tartom, hogy az évek csak három-négy hónapja alatt juthasson a közönség a hőforrás vizéhez, viszont a nyár végétől a következő nyár kezdetéig haszon nélkül jusson a csatornába a hőforrás sok százezer hektoliter gyógyvize. Miután manapság még álmodni sem lehet arról, hogy akár a város, akár a magántörke többmillió pengős befektetéssel egy fedett gyógyfürdőtelep megépítésére vállalkozzék, csak egyetlen reális és megfelelő megoldás marad: a nagyerdei strandról vezessék tovább a hővizot az alig néhány száz lépésnyi távolságra levő Margit-fürdőig, amely tudomásom szerint Csonka-Magyarországnak az egyik legnagyobb, legmodernebb, leghigiénikusabb vidéki fürdőépülete. A Margit-fürdő bekapcsolásával naponként legalább 1200—1500 vendég fűrdhetne meg kényelmesen fedett fürdőben és ez a tény idegenforgalmi szempontból is rendkívül sokat jelentene.

Értesülésem szerint a Margit-fürdő tulajdonosai nemrégiben egy ajánlatot juttattak el a város vezetőségéhez s a konkrét ajánlatban kifejezték a készségüket, hogy hajlandók akár részese-dés formájában, akár tulajdonilag is a város rendelkezésére bocsátani a Margit-fürdő egész épületkomplexumát. A közvélemény feszült figyelemmel várja, hogy megindulnak-e már a tárgyalások a város vezetősége és a Margit-fürdő tulajdonosai között s ha igen: eredményre vezetnek-e, mert a nagy-közönség szinte egyöntetű felfogása szerint a jelenlegi viszonyok között előnyösebb és gyorsabb megoldás a gyógyforrás vizének fedett fürdőbe való felhasználása szempontjából nem képzelhető el másképpen, mint a Margit-fürdő bekapcsolásával.

Aldirás.



## Időjárás

Hazánkban vasárnap folyamán indult meg a lecsapódás, először eső, azután havas eső, a hegyeken pedig havazás alakjában. Legtöbb esett a déli és középső vidékeken. A hőmérséklet 5-7 fok Celsiusig emelkedett, éjjel pedig általában csak néhány tizeddel szállott a fagypontra alá.

Várható időjárás a következő 24 órára: Kézzel olvadáspont feletti hőmérséklet; a síkságon újabb esők és havazások, a hegyeken havazás.

— Olvasóinkhoz. Lapunk szűk terjedelme miatt több társadalmi eseményről és előadásról csupán legközelebbi számunkban adhatunk tudósítást, miért is olvasóink szíves elnézését kérjük.

— Vallásos filmbemutató az Apolló-magában. Nagy érdeklődés előzi meg azt a nagyszabású filmbemutatót, amelynek szerdán és csütörtökön az Apolló-mozgósínház lesz a színhelye. A német filmgyártás egyik grandiózus remekét, a Hofer András szabadságharcra c. pompás alkotását mutatják be, amely alig pár hete kezdte meg magyarországi diadalútját. A kitűnő film hazafias vonatkozása miatt is joggal tarthat számot a legszélesebbkörű érdeklődésre, nem is szólva arról, hogy az egész cselekmény a magyarokról is oly jól ismert vidéken, Innsbruckban és környékén játszódik. Kitűnő előadók remek alakítása a darab, amelynek kétségtelenül meg lesz a maga megérdemelt sikere. Ezzel a filmmel egyidőben bemutatják a liziói szt. Teréz élete c. másik nagyszabású darabot is, amellyel a francia filmgyártás remekelt utólrhetetlen művészetével. A két nagyszabású filmjének bemutatása esti 6 és 8 órai kezdettel lesz rendes helyárok mellett. Mindkét napon, szerdán is, csütörtökön is, délután 4 órakor ifjúsági előadás lesz, amelyen azonban felnőttek nem vehetnek részt.

## BUTOR

— A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya március 8-án, kedden délután 5 órakor a Déri Múzeum dísztermében felolvasó ülést tart. Tárgyai: dr. Benigny Gyula r. tag szabad előadása „A nominális mondat eredetéhez egyes indogermán nyelvekben” címmel és dr. Bartha Károly előadása e címmel „Bábtáncoltató beheltemek a Tiszántúlról”. (Vettett képekkel és dallambemutatókkal.) Minden érdeklődőt szívesen lát a Társaság. A megjelenés ingyenes.

— Házi estély a Wolaffka-telepen. A Wolaffkatelepi Olvasókör vigalmi gárdája folyó hó 13-án nagyszabású kultúrestet rendez, melyre az olvasókör tagjait és vendégeit tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépődíj nincs. Zenét a közkezdelt Nagyházi zenekara szolgálja.

— Vettett képek és énekkari számok kísérik dr. Bartha Károly ma délutáni előadását a Déri-Múzeum dísztermében. Dr. Bartha tanítójelöltjeivel nagyjelentőségű népköltési gyűjtést végzett a magyar Alföld különböző részein. A gyűjtés legszebb darabjairól szól mai előadása s fejtegetéselt a kollegiumi tanítóképző növendékeinek énekes csoportja és vettett képek teszik különösen is érdekessé. Belépődíj nincs.

— Dr. Farkas Sándor előadása: **Visszajár-e szemüveget?** Csütörtök este 6 órakor a városi közgyűlési termében dr. Farkas Sándor egyetemi magántanár fog előadást tartani „Visszajár-e szemüveget?” címmel. Ma, amikor sokan inkább „divatból”, mint szükségből hordanak szemüveget, nem lehet érdektelen ez a téma, már csak azért sem, mert az előadó személyében, aki kitűnő szem-specialista szakavatott tolmácsolóra talált. Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik és teljesen ingyenes.

— Az Omike rendkívüli közgyűlése. Az Omike FHCs. tegnap, vasárnap délután 3 órakor tartotta rendkívüli tisztújító közgyűlést, mely iránt a tagok körében az eddigi közgyűléseket felülmúló érdeklődés mutatkozott. A megválasztások után az egyesület tisztikara a következőképpen alakult. Elnök: Hegedűs András. Alnökök: Klein József és Rássó Tibor. Főtitkár: Tarján György. Ellenőr: Gábor György Főpénztáros: Sándor Lajos. Titkár: Klein Imre. Jegyzők: Gál György és Salamon Ödön. Könyvtáros: Berkovits József. Háznagy: Práger Pál.

### Megszűnik üzletem

Batthyányi-utca 16. udvarban, jelenlegi helyén. Különböző színű prima gyapjuszövetek, angol mintájú seviottok férfi ruhákra, felöltőkre, kosztümökre, bemberegek, selymek, vásznak esoda olcsón valóságos árakkal kaphatók.

— Lopkodják a tyukokat. Török József kincseshegyi lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szikszai u. 12. sz. alatti lakásán a baromfiketrecet feltörte és abból öt tyukot, meg egy kakast elloptat. A rendőrség nyomoz.

— Ingeny gyógyszer a juhmetely ellen. A földművelésügyi miniszter a juhmetely állapotbetegség leküzdésére a „Distol” nevű gyógyszert ingyen bocsátja a gazdaközönség rendelkezésére. Az igényléseket a községi jegyzőknél kell bejelenteni.

— Elloptak egy bődön zsirt. Dr. Gottenhuber Sándor, Hatvan u. 68. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éléskamrájából egy zománcos bődönben 30 kg zsirt elloptat. Kára 50 pengő. A rendőrség keresi a zsirtolvajt.

## FAIPAR R. T.

— Lopkodnak a szekerekről. Lókodi István, Pesti u. 21. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a szekerekről egy 600 pengő értékű vízhatlan ponyvát elloptat. Sándor József, Nagycsere 139. sz. alatti lakos szekerevel tejet hozott be. Az Árpád téren egy üzlet előtt megállt és amíg a telet bevitte az üzletbe, a szekerről a lópokrócot lelopták. A nyomozás megindult.

— A Monti Kör ma kedden este kilencórai kezdettel fontos tárgyban összejött tart az Angol Királynő zöld termében. Pontos megjelenést kér az elnökök.

Gyümölcsfák, bogyógyümölcsűek, vadcsemeték, lomb- és tűlevelűek:

### Kollauch Károly

faiskolagazdaságban

— SZEGED. Prima minőség, olcsó ár, gondos kiszolgálás. Árjegyzék ingyen.

## Gyászrovat

Székelyhídi Mihály 69 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 8-án, délután 4 órakor lesz Szeremlei u. 22. sz. gyászházunktól a ref. egyház szertartása szerint a Péterfalvi temetőben. A temetést Gebauer tem. váll. rendezi.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Szabó András kereskedő, leány, Ibolya; Ódám Béla, máv. altiszt, leány, Katalin; Nagy István szobafestő, fiu, Sándor; Szabó Gábor fm. (iker) Gábor és Julia; Sándor József lakatos, fiu, Lajos; Hajzer Bálint fm., leány, Eszter; Kertész József fm., leány, Julia; Kovács Jenő kőművessegéd, leány, Katalin; Szabó Gábor nap-számos, fiu, Gábor; Komáromi Sándor kocsis, fiu, József; Jendrök Elemér ny. őrmester, fiu, Márk; Góján István asztalossegéd, fiu, László; Csák Sándor máv. altiszt, leány, Julia. — És öt törvénytelen ujszülött.

**Halálozások:** Özv. Murvai Ferencné Varga Mária, ref. 70 éves, Nyil u. 7. Medgyesi Gábor, ref. 77 éves, Cserepes u. 16. Kovács Julia, ref., 24 éves, Bőszörményi út 16. Kovács Mihályné Kozma Julia, ref., 65 éves, Diószegi út 7. Dr. Sauerweld János, r. kath., 67 éves, Egymalom u. 3. Kollár Irén, ref., 7 hónapos, Haláp 181. Berényi Erzsébet, 7 hónapos, Bellelő 111. Harsányi István, ref., 76 éves, Kassai ut 12. Kiss Imre, ref., 5 hónapos, Pesti u. 4. Józsa Mária, r. kath., 9 hónapos, Pesti u. 4. Nagy Ilona, ref., 2 hónapos, Monostorpályi út 78. Szilágyi Gábor, ref., 70 éves, Kishegyesi út 40. Pénez Bálintné Halasi Zsuzsanna, ref., 63 éves, Bellelő 527. Waldmann Sándor, r. kath., 31 éves, Budapest. Özv. Maqlary Zsigmondné Varga Zsuzsanna, ref., 80 éves, Liget tér 19.

— Eljegyzések: Juhász Lajos—Salánki Erzsébet; Juhász László—Rezes Eszter.

— Felakasztotta magát egy idegbajos asszony. Szomorú módon fejezte be életét Kovács Mihály városi mázsa-kezelő felesége, aki a sertésvásártéren levő lakásuk egyik csöndes helyén felakasztotta magát. Az idős asszony a háború alatt súlyos idegbajt szerzett, mert három fia bevonult, egyik elesett, a másik kettő pedig többször megsebesült. Azóta nem is tudott meggyógyulni Kovács Mihályné és az állapota egyre rosszabbodott. Többször hangoztatta is, hogy már nem bírja ki az életet. Vasárnap éjszaka aztán végrehajtotta végzetes tervét és amíg családja aludt, felakasztotta magát. Mire ráakadtak már halott volt. Holttestét kiszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

## RÁKOSI JENŐ-UTCA

— Az osztályorsjáték tegnapi húzásán 10.000 pengőt nyertek: 33164 76363. — 2000 pengőt nyertek: 29587 39714 43199 62777. — 1000 pengőt nyertek: 7299 7393 9668 48408 65119 67226 69911 83581. — 800 pengőt nyertek: 5989 57029 66116. — 600 pengőt nyertek: 21405 22751 35190 78403. — 500 pengőt nyertek: 18409 17140 17147 18516 19073 19878 24709 25522 36720 38463 52777 54909 75317 77975 80179. Azonkívül kihuztak többszáz kisebb nyereményt.

## Eladó házhelyek.

a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ÉS SEBESTYÉN R. T. Fürdő u. 2. Irodában. Telefon 26.10

## ELRONTOTT GYOMOR,

bélgavarok, émelygés, kellemetlen széliz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás, vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A homokkerti egyházzszi tisztújítása. Egyházzszi tanácsülés volt február 28-án a Homokkertenben, a megújított tanács első ülése. A gyűlésen megjelent dr. Juhász Nagy Sándor egyh. főjegyző s megjelentek az egyházzszihez beosztott presbiterek csaknem teljes számban és pedig: dr. Keserű Lajos törvényszéki elnök, dr. Erdős Károly egyetemi tanár, dr. Erdős József ügyvéd, dr. Vekerdő Béla gimnáziumi tanár és mások. A gyűlés legfontosabb tárgyai voltak: az új tanácsosok beiktatása és az egyházzszi tisztikar megválasztása. A megválasztottak az imaházban az istentisztelet előtt hivatali esküt tettek s Kalas Ferenc lelkész kézfogással Isten áldását kérve rájuk, beiktatta hivatalukba. A tisztviselőket egyhangú közfelkiáltással választotta meg a tanács és pedig: gondnokká: dr. Erdős József eddigi gondnokot, h. gondnokká: Török Károlyt, jegyzőkké: Balla Kálmánt és id. Kövér Gyulát, pénztárnokká: Tóth Józsefet, ellenőrökké: Koncz Dánielt, Tóks Istvánt. Dr. Erdős József gondnok a tisztikar nevében megköszönte a bizalmat s mélyenszántó programbeszédében jelölte meg a célokat, melyek megvalósítására törekedni fog. A gyűlés végén dr. Juhász Nagy Sándor lelkesítő beszédet intézett a tanácsosokhoz, buzdítva őket a mostani nehéz időben fokozott buzgalomra.

## HIRDETMEYNY.

Debrecen sz. kir. városnak a hozsupályi műútnak két oldalán elterülő pac-vekeri birtokán a major szénás kertjében f. évi március hó 11-én, pénteken délelőtt 9 órakor a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen előadásra kerül mintegy 85 darab 100—170 cm. körmértű, 6—8 fm. hosszú elöregedett részben műfának, részint tűzifának alkalmas akácfa. Az árverés két alterníva szerint és pedig először egytételben, azután részletekben lesz felgyújtva. Az árverelő által megígért legmagasabb ár az árverelőre nézve az árverés bejezése után, az árverelő bizottság döntéséig kötelező; míg a városnak, illetőleg az árverést tartó bizottságnak jogában áll a legmagasabb ajánlattól eltérően akármelyik ajánlatot elfogadni, vagy az összes ajánlatot visszautasítani s a fák eladásáról másként intézkedni.

Az, akinek ajánlata elfogadtatott, a megajánlott ár értékét az árverelő bizottság kezéhez tartozik azonnal lefizetni és a megvásárolt fát az árverés napjától számított 15 nap alatt a helyszínről saját költségén elszállíttatni.

Gazdasági tanácsnok.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Arany angyal. Piac u. 50. — Nap, Piac u. 1. — II. Rákóczi, Széchenyi u. végén. — Bocskay, Czeléd u. 22. — Tisza. Magoss György tér 9.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Arany angyal. Piac u. 50. — Nap, Piac u. 1. — II. Rákóczi, Széchenyi u. végén. — Bocskay, Czeléd u. 22. — Tisza. Magoss György tér 9.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Arany angyal. Piac u. 50. — Nap, Piac u. 1. — II. Rákóczi, Széchenyi u. végén. — Bocskay, Czeléd u. 22. — Tisza. Magoss György tér 9.

# SPORTHIREK

## A Bocskai vereséget szenvedett a „Budai 11-16l“ Budai 11-16l — Bocskai 3:1 (2:0)

A tavaszi szezon második mérkőzésén a budaiak csapatával került össze a Bocskai csapat, amely a múlt vasárnap csak nehezen adta meg magát a Hungáriának. Az őszi 4:1-es Bocskai győzelem alapján a közönség most is Bocskai győzelmét várta, de senki sem számított arra, hogy az egész télen nagyszerű eredményekkel turázó budai csapat kitűnő egységű kovácsolódott össze, míg a hiányos kondícióban levő Bocskai még messze van őszi formájától. Debrecen csapatának fokozott tréningekkel kell a formáján javítani, ha a tabellán elfoglalt helyét meg akarja tartani, mert ma csak az tartja a Bocskait a negyedik helyen, hogy a riválisai is kikapnak. Saját eredményei alapján sokkal hátrább volna a helyezése. Fájdalmas pontja a csapatnak a kondícióhiányon kívül a kapuskérdés is, amelyet mielőbb meg kell oldani.

A mérkőzés változatos játékkal indult, de a debreceni csatárok nem tudták helyzeteiket kihasználni, míg a 25. percben Tárnok egy szép akció után gólt rug, majd a 42. percben ismét Tárnok a gólszerző. A II. félidő elején a Bocskai hevesen támad, de a csatároknek semmi sem sikerül, míg a Budai 11-16l Sztancsik révén a harmadik gólt is megszerzi. Végül Vincze egy szabadrúgásból szépít az eredményen, amely így 3:1.

A csapatban Remmer, Mór és Vincze elégeittek ki. Telek mindent eldriblizett, Markos nagyon vigyázta. Mátéffy többet használt volna a csatársorban.

### Az I. liga

A múlt heti mérkőzésein a favoritok biztosan győztek. A Ferencváros Miskolcon szép játékkal simán győzött 3:0-ra a jól védekező Attila ellen. Ujpest is könnyen győzte le 4:1-re a III. ker. FC-t, míg a Hungária szinte gólzáporral 8:1-re győzte le a meggyengült Somogy csapatát. Kispeszt 4:2-re győzött a tabella alján kullogó Vasas fölött.

### A II. ligában

Szegeden viharos mérkőzést vívott a Szeged FC és a Pécs-Baranva, amelyet a szegedi csapat csak a finisben tudott megnyerni 5:4-re. A mérkőzést a debreceni Szabó Kálmán biztos kézzel vezette és mindkét csapatból két-két játékosát kiállított, amivel elejét vette a mérkőzés elfajulásának.

### Az amatőr bajnokságban

A nehéz talajú pályán a lendületes DEAC 2:0-ra győzött a DTE fölött, míg a DMTE elfohódított egy pontot a

DKASE-től, amellyel 1:1-re játszott. A kitűnő Textilgyár 2:1-re legyőzte a DVSC-t, míg a Villanygyár 2:0-ra győzött a Székgyár fölött.

### Lípcsében

Németország csapata ötvenezer néző előtt 2:0-ra győzte le Sváje válogatott csapatát. A gólokat a legjobb német játékos, a drezdai Richard Hoffmann rugta.

### Kitűnően sikerült a DTE birkozóversenye.

A Debreceni Torna Egyesület vasárnap rendezte meg nagyszerű országos junior birkozóversenyét. Negyven atléta mérte össze erejét, ügyességét a klasszikus görög-római birkozásban s amit produkáltak, minden sportember elismerését váltotta ki. Teljesen fair, lovagias küzdelmek, változatos akciók szívvél-lelekkel keresztülvitt sorozatai jellemezték a kitűnő birakodás alatt megtartott országos mérkőzést. A szövetséget Nagy Károly, a DMTE elnöke képviselte, kinek sportszerű felfogása, nagy szabályismerete garanciát nyújtott a menetek közmegelegetést keltő intéletekkel biztosított lefolyására. Le kell szegeznünk a vidéki junior birkozó nagy haladását, ami a magyar testnevelésnek a mai szomorú gazdasági viszonyok között is vizsgálató momentum. Eredmények:

**Légsúly:** 1. Harmath László NyVSC, 2. Szabó József DMTE, 3. Siska József DVSC. Indultak hatan. Harmath nagy tehetség. — **Pehelysúly:** 1. Selyem Lajos DVSC, 2. Kohn Gyula DMTE, 3. Penyige Gyula DMTE. Indultak nyolcan. Selyem és Kohn a jövő reményesei. — **Könnysúly:** 1. Benedikti Béla DVSC, 2. Piroksa József DMTE, 3. Mátyás Lajos DTE. Indultak nyolcan. Nagy meglepetés a favorit Mátyás DTE lemaradása, aki beteg állott ki. — **Kisközépsúly:** 1. Kratzer-Kenéz Antal DTE, 2. Weisz István DTE, 3. Sinkó Imre Budapesti E. MÁV. Indultak nyolcan. Feltűnést keltett a nagy formában levő fiatal Weisz munkája, aki szép győzelmet aratott a kitűnő budapesti Sinkó felett. Kratzer abszolút klasszis. — **Nagyközépsúly:** 1. Kintzl Alajos DMTE, 2. Szabó János Budapesti E. MÁV, 3. Bocskay István DVSC. Indultak öten. Népszerű volt Kintzl győzelme a jóképességű budapesti Szabó felett. Bocskay öserő, nagy tehetség. — **Nehézsúly:** 1. Tóth Lajos DMTE, 2. Budai J. NyVSC, 3. Leskó J DVSC. Nagyszerű tehetségnek ígérkezik Tóth DMTE, aki még sok dicsőséget szerez klubjának.

# Gazdaság - ipar - kereskedelem

## Közel ötven esztendeje altruisztikus módon ápolja a Kölcsönös Segélyző Egylet a takarékosági szellemet

A Kölcsönös Segélyző vasárnapi közgyűlése elismeréssel adózott a vezetőség munkájának.

A Debreceni Kölcsönös Segélyző Szövetkezet, — amelynek működése teljesen összeforrott dr Szántó Sámuel elnök vezérigazgató személyével — vasárnap immár 48-ik rendes közgyűlést tartotta meg, a részjegy és törzsbetét tulajdonosok élénk részvétele mellett.

A közgyűlésen —, amelyen egyhangulag fogadták el a betérjesztett zárszámadásokat, dr Szántó Sámuel vezérigazgató elnököt. A számadásokat és jelentéseket dr tunyogi Szücs Géza kormányfőtanácsos, intézeti ügyész terjesztette elő, míg Somlyai József, a Kölcsönös Segélyző agilis ügyvezető igazgatója könnyebb lefolyású influenzája miatt akadályozva volt a közgyűlésen való megjelenésen.

A közgyűlési tagok nevében Csomor Gyula törvényhatósági bizottsági tag emelte ki az egész tisztikar lelkes munkájának eredményét és azt szép szavakkal mélt

tatta, indítványozta, hogy az igazgatóság és a tisztviselőikar részére jegyzőkönyvi köszönetet szavazzanak. A muskátlivirágos kis házi kóknak egész serege hirdeti — mondotta többek között — a Kölcsönös Segélyző áldásos tevékenységének gyümölcsét, amely mindenkor a takarékosági szellemnek ápolását tartotta szem előtt.

Dr Szántó Sámuel elnök-vezérigazgató válaszában maga is tanúságot tet arról, hogy közel ötven esztendő alatt mindenkor altruisztikus módon igyekeztek a népben a takarékosági szellemet ápolni. A most előterjesztett zárszámadás is ennek a bizonyossága. A jövőre is bizalmat és támogatást kér.

A közgyűlés kimondotta ezután az 1928-ik évi 45-ik évtársulat felszámolását, amelynek 125.000 pengőt megközelítő vagyonát a hétfői napon meg is kezdte kifizetni a Kölcsönös Segélyző az évtársulat tagjainak.

### TERMÉNYTÖZSDE.

A gabonapiacra tegnap szilárd volt az üzlet irányzata. A készáruvásáron a buza 20—25, a rozs 10—20, a tengeri 40, a korpa 15 fillérrel volt drágább. A határidőpiacra átmenetileg szintén voltak áremelkedések.

**A határidőpiac hirtalatos árfolyamai:** Buza márciusra 12.36—12.38, májusra 13.27—13.29. Rozs márciusra 15.54—15.56. Tengeri májusra 15.38—15.40.

**A budapesti árutözsde hirtalatos árfolyamai:** Buza tiszai 77 kg-os 13.25—14.10, 78 kg-os 13.40—14.25, 79 kg-os 13.55—14.40, 80 kg-os 13.65—14.50, felsőtiszai 77 kg-os 12.30—12.45, 78 kg-os 12.45—12.60, 79 kg-os 12.60—12.75, 80 kg-os 12.75—14.35. A különleges (80 kg) tiszai buza 14.90—15.50. Rozs 14.50—14.80, tak. árpa I. 17.00—17.40, tak. árpa II. 16.50—17.00, sör-árpa 17.50—18.25, zab I. 22.75—23.50, zab II. 22.30—22.60, tiszai tengeri 16.10—16.25, egyéb tengeri 16.10—16.25, korpa 12.90—13.10.

### Csikgói zárlat.

Buza márciusra 57 és háromnyol-

cad (58), májusra 60 és háromnegyed (61 és fél), júliusra 62 és ötnyolcad (63 és egynegyed).

Tengeri márciusra 36 és ötnyolcad (36 és hétnyolcad), májusra 40 (40 és háromnyolcad), júliusra 42 és háromnyolcad (42 és hétnyolcad).

Zab márciusra — (—), májusra 25 (25 és egynegyed), júliusra 25 és fél (25 és ötnyolcad).

Rosz márciusra 45 és ötnyolcad (—), májusra 49 és egynyolcad (49 és háromnyolcad), júliusra 51 és háromnyolcad (51 és hétnyolcad).

Zárójelben a megelőző árfolyamok. Irányzat alig tartott.

### Debreceni sertésvásár.

A kövér sertések piacára 400 darab sertést hajtottak fel. A vásár irányzata lanyha. Jöminőségű sertés elősúlyban kilogrammonként 80—85 fillér, közepes 70 fillértől, silány 60 fillértől.

A sovány sertések piacára 850 darab állatot hajtottak fel. Az irányzat lanyha, a kereslet kicsi. Öreg, nehéz, hizónak való sertés ára 60—65, a süldő 75—85 fillér között mozgott.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

# APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

### Levelezés

**Korrekt**  
Jeligére levél van a kiadóban. 501

**Korrekt,**  
Intelligens, magas 30-as gentlemannel „Idealist“ jeligére megismerkednék. 498

### Házasság

**Feleségül**  
vannám azon nőt, ki kereskedő pályám önálló-sításhoz segítene. „30 Finomlelkű“ jelige. 547

### Alkalmazást nyer férfi

**Ragasztó**  
felvétetik. Mester u. 32. 535

**Szerelő**  
a szikvizgyárba javító munkára felvétetik. — Hatvan utca 22. 496

**Jó munkás**  
csizmadia segédet állandó munkára felveszek. Takács Gyula Bal mazujárás. 489

**Fiatal**  
clpész segédet és tanuló felveszek. Széchenyi utca 49. Klement Sándor. 509

**Festék**  
szakmából szakembert keresünk. Korona Kenyérgyár. Piac 10. 538

**Kifutónak**  
tisztességes fiut keresek iskolamentest. Fűszer-üzlet. Hainal 29. 527

**Egy**  
ragasztó felvétetik. Kovács cipőüzem, Mester u. 32. 540

**Alkalmazást nyer nő**

**Jobb**  
családból feltétlen megbízható árvalány ott-hont talál. Cím a kiadóban. 497

**Fiatal**  
rendszerető bejárónő felvétetik azonnalra — Ráczné, Ferenc József-ut 38. 508

**Keresek**  
azonnalra ügyes, tisztességes takarítónőt 6—10 óráig reggel uriházhoz Szent Anna u. 1., I. em. 532

**Intelligenzebb**  
kisegítő női munkaerőt keres Bocskai-kerti Baromfitelep. Jelentkezés Debreceni Vásárpénztár Sextvnyél. 511

**Bejárónő**  
felvétetik. Hatvan u. 11. földszint 4. 521

**Alkalmazási keres nő**

**Varrólány**  
2 pengő napi díjazással házakhoz ajánlkozik. — Cím a kiadóban. 495

**Alkalmazást keres férfi**

**Gyermektelen**  
házaspár házmesterséget vállal. „Szerelő“ jel-igére a kiadóba. 113

**Titkára**  
lennék önálló, független, vagyonos hölgynek. I levelet „Szifinsz“ jel-igére kiadóba. 512

**Évs**  
már 3 pengőtől új kalapot ad, 2 pengőért régi kalapját újjáalakítja. Csapó 41. 486-IV-6-ig.

**Élelmiszer, ital**

**Eladó**  
négy oldal szalonna, — egyenként is. Kertész u. 5. sz. 530

## Ajánlat

Varrassunk !!  
 Paplanlepedő . 1.50 P  
 Férfiing . . . 1.20 P  
 Gépendli mtr . . . 10 P  
 Monogram, kézi és géphímzés elgöcsöbbsen  
 Szent Anna 5.  
 145-IV-6-ig.

Tévedés  
 a Perczel műterem meg  
 szűnésének hírel! To-  
 vábbra is, mint eddig,  
 Perczel Miklósné vezeti.  
 1577-III-21-ig.

Ungváry  
 gyümölcsfákra, szőlő-  
 vesszőkre előjegyzése-  
 ket elfogadok. Megbí-  
 rottja: Kocsák, Bethlen  
 u. 5. 199-III-16-ig.

Tavaszi  
 kosztüm, kabát 16, ru-  
 hák 6 pengőtől készül-  
 nek Bálint varroda, —  
 Kossuth 28. 523

Takaréktűzhelyek  
 nagy, kétsütős, csempés  
 alkalmi áron eladó, —  
 egyszerűbbek is kapha-  
 tók. Megrendelésre ké-  
 szítek. Kandia 15. 520

Akúcia.  
 másfél éves, hasábjól  
 aprítva 3.60 házhoz  
 szállítva. Fátalep, Er-  
 zsébet u. 46. 542

Székfagyott  
 vízvezetékek rendbeho-  
 zását évi jótállással ol-  
 csón vállalom. Emerich,  
 Péterfia 34. 539

## Hangszer

Schunda-  
 féle pedálos cimbalom  
 olcsón eladó. Értekez-  
 hetni Piac u. 7. Könyv-  
 izlet. 220

## Iroda

Rendelőnek,  
 irodának, lakásnak két  
 uccai parkettes szoba  
 azonnal kiadó. Batthyá-  
 nyi 13. Értekezni dél-  
 után 5—7-ig. 513

## Gyorsan



száll a hír:

**Lakást keres,  
 vagy lakása  
 van kiadó**

eredményre

vezet

**DEBRECEN**

apró  
 hidetése

## Oktatás

Zongora-  
 gyakorlatot jutányosan  
 vállalok. Rakovszky 42.  
 III. 7. Értekezni fél 4—  
 5-ig. 172

Öt pengőért  
 havonta alapos német  
 nyelvtanítás született  
 német tanerőnél. Ro-  
 thermere 7. 514

## Társ

Rentabilis  
 gyár vállalat anyagbe-  
 szerzéshez 20.000 pen-  
 gővel finanszírozót ke-  
 res, ki a gyárnál állást  
 is kaphat. Tárgyalni:  
 dr. Takácsnál, Piac u.  
 9. délután 3—6-ig. 187

## Bútor

Bútorok.  
 Diófa ebédlőszekrény,  
 ebédlőasztal, 6 börszék-  
 kel és egyéb bútor darab-  
 ok, egy jókarban levő  
 varrógép eladó. Mester  
 u. 7. Második ajtó. 493

Gyönyörű  
 diófa ebédlő és hálóbe-  
 rendezés, rendkívül ol-  
 csón eladó. Piac u. 7.,  
 második udvar. 504

Alig  
 használt cédrus háló,  
 más különféle bútor, —  
 perzsaszőnyeg eladó. —  
 Rothermere u. 1. eme-  
 let. 505

## Kereslet

Kisebb  
 házat vennék a belváros  
 ban. Címem a kiadóhi-  
 vatalban. 499

Zálogcéduláért  
 aranyért legtöbbet fizet  
 Blattner, Csapó 63. Kis-  
 postánál. Győződjön  
 meg. 528

Tejet  
 veszek napi 20 litert,  
 termelőtől. Wolfbauer,  
 Erzsébet u. 46. 543

## Lakást keres

EGYSZOBÁS  
 konyhás, spájzos la-  
 kást keresek, lehetőleg  
 a főtérről közel. Cím:  
 „Gyermek nincs“ a ki-  
 adóban. 98

Magános  
 férfi különbejárata egy-  
 szobás, esetleg konyhás  
 lakást belvárosban ke-  
 res. Molnár, Kossuth u.  
 18. 322

Bútorozott  
 szobát keresek 15-re  
 földszinten, kertes —  
 lakás vagy közeli kert-  
 ségben. Ajánlatokat ké-  
 rek „Pontos fizető“ jel-  
 igére. 253 A

2 szoba  
 hallos esetleg 3 szobás  
 lakást keresek Nagy-  
 erdő közelében május-  
 ra. Ajánlatok „Nagy-  
 erdő“ jellegre Debrecen  
 kiadóhivatalában! 510

Kiadó lakás  
egy szobás

Svetits-  
 bérpalotában egy gar-  
 zon lakás minden kom-  
 fortalal f. évi május 1-re  
 kiadó. Sve-8

Egy  
 szoba, konyha április  
 1-re kiadó. Rákóczi ut-  
 ca 67. 488

Szülő  
 1 szobás lakással And-  
 rásí úton kiadó. Cím a  
 kiadóban. 492A

Uteal  
 pincszoba kiadó. Szeg-  
 fő 4. sz. 494

Egy  
 alkófos, továbbá 2 és 3  
 szobás, fürdőszobás —  
 modern lakások, parkí-  
 rozott csendes udvar-  
 ban kiadók. Simonffy  
 u. 52. Megtekinthető 10  
 —12 óráig. 518

Nagy  
 egyszobás kerti lakás  
 kiadó. Feles kertészt fel-  
 veszek. József főherceg  
 12. sz. 533

Kiadó lakás  
két szobás

Egy  
 utcai emeleti parkettes  
 szoba előszobával azon-  
 nal. Ugyanolyan föld-  
 szintű május 1-re ki-  
 adó. Barna 15. 174

Svetits  
 bérpalotában kettő szo-  
 ba és mellékhelyiségek-  
 ből álló minden kom-  
 fortalal ellátott lakás f.  
 évi május 1-től kedvező  
 feltételekkel kiadó. —  
 Sve — 8

Kétszobás,  
 udvari lakás kiadó. —  
 Kossuth ucca 39. Ház-  
 mester. 150

Rákóczi  
 ucca 65. sz. kiadó két-  
 szobás lakás május hó  
 1-től. Értekezhetni dr.  
 Veres István igazgató-  
 nál, Hatvan u. 4. szám.  
 190

Egy  
 két szoba, konyha és  
 mellékhelyiségekből álló  
 lakás május 1-re kiadó.  
 Görbe u. 7. 368

Két szoba,  
 előszoba, konyha, ka-  
 mara április 1-re kiadó.  
 Honvéd 9i. 451

Kétszobás,  
 udvari lakás május egy-  
 re kiadó. Szentanna 45.  
 524

Két szoba,  
 előszoba orvosi rende-  
 lőnek vagy irodának —  
 azonnal kiadó. Szentan-  
 na u. 9. 1818-Pótl.

Kiadó lakás  
három szobás

Kiadó  
 Kossuth u. 48. sz. a. má-  
 jus 1-re egy háromszo-  
 bás udvari lakás mel-  
 lékhelyiségekkel együtt  
 Értekezni ugyanott. A-N.

Kiadó  
 azonnalra április má-  
 jusra három szobás la-  
 kás féregmentes. Kő-  
 csey 18. 497

Svetits-  
 bérpalotában háromszo-  
 ba és mellékhelyiségek-  
 ből álló minden kom-  
 fortalal ellátott lakás f.  
 évi május 1-től kedvező  
 feltételekkel kiadó. Sve-8

Modern  
 három szoba parkettes  
 fürdőszobás lakás, egy  
 hold udvarral 1500 pen-  
 gőért kiadó. Mező Ár-  
 min fátelen. 502

Háromszobás  
 uccai lakás mellékhelyi  
 ségekkel május elsejé-  
 re kiadó. Miklós u. 20.  
 525

Kiadó  
 háromszobás uccai la-  
 kás mellékhelyiségeivel,  
 rendezett, napos udvar-  
 ban május elsejéig. Bur-  
 min fátelen. 502

Háromszobás  
 uccai lakás május 1-ére  
 kiadó. Megtekinthető d.  
 e. 10—12-ig, délután 2  
 —5-ig. Kölcsey u. 11.  
 522

Májusra  
 3 szoba, fürdőszobás la-  
 kás kiadó. Szepességi u.  
 Széchenyi u. sarokhoz  
 második. 519

Kiadó lakás  
nagyobb

Földszinti  
 ötszobás uccai minden-  
 re alkalmas uri lakás  
 kiadó. Arany János 20.  
 102

4 szobás  
 utcai emeleti lakás kü-  
 lön bejárattal szobával,  
 fürdőszoba, cselédszo-  
 ba, gáz, villany, május-  
 ra kiadó. Arany János  
 u. 19. 169

Kiadó  
 4 szobás teljes komfor-  
 tos utcai lakás május  
 elsejére Magos György-  
 tér 26. Bisothka-ház.  
 490

Ötszobás,  
 komfortos parkírozott  
 udvarral, háromszobás,  
 modern lakás kiadó. —  
 Bethlen 23. 537

Kiadó  
 uccai 4 szoba, frdőszo-  
 bás 2 és 1 szobás lakás  
 májusra. Méliusz tér 15.  
 526

## Bútorozott szoba

Uccai  
 bútorozott szoba kiadó.  
 József kir. herceg u. 44.  
 536-a.

Különbejárattal  
 bútorozott szoba kiadó.  
 Kossuth u. 69. 3. ajtó.  
 534A.

Különbejárattal  
 uccai bútorozott szoba  
 villanyal kiadó. Gólya  
 u. 8. 503

Üzlet, műhely,  
raktárhelyiség

Üzlethelyiség  
 kiadó. Rentabilis üzlet-  
 hez társulnék. Hunyadi  
 ucca 10. Sirkóraktár. —  
 206

Eladó  
 fiókos fűszerüzletberen-  
 dezés Katz-telep Sze-  
 remlei u. 28. 487

Atadó üzlet,  
vendéglő

Forgalmas  
 fűszerüzlet berendezés-  
 sel kiadó. Értekezni le-  
 het a Habina vendéglő-  
 ben, Sámsoni ut. 515

Gazdasági  
termények

Szőlővessző,  
 gyökeres, borbujtás, —  
 melegágyablakok kap-  
 hatók. Biró, Szávay u.  
 6. 388-IV-5.

Autó, motor,  
kerékpár

Villanymotor  
 nyolctizedes eladó. —  
 Ugyanott tanuló felvéte-  
 tik. Gyenes, Szentanna  
 u. 8. 544

## Gazdasági eszközök

Egy  
 nyolcas magánjáró el-  
 adó. Honvéd u. 25.  
 517

## Ingósvégvétel

National  
 kasszát üzemképeset ve-  
 zsek. Gyógyszertár, Ma-  
 goss György tér 9. Tele-  
 fon 24—52. 500

## Ingóság eladás

Redőnyös  
 boltajtók, ablakok, aj-  
 tók legolcsóbban el-  
 adók. József kir. her-  
 ceg u. 7. 336

Alig  
 használt kakasnélküli  
 16-os vadászpuska el-  
 adó. Miklós u. 15. 506

Eladó  
 fehér zománcos asztal-  
 konyha, jókarban levő.  
 Borz u. 26. 545

## Földbérlet

Bérbeadó  
 37 hold föld az Ondód  
 elején azonnali átvétel-  
 re és Halápon 35. Pa-  
 taky, Mester u. 7. 507B.

## Eladó ház

Fogorvosnak  
 igen alkalmas helyen  
 ház olcsón eladó. Cím a  
 kiadóban. 414

Eladó  
 Arany János u. 10. sz.  
 ház. 344

Ötezer  
 pengőt kérnek a Ber-  
 csényi ucca 53. házáért!  
 Kétszobás és egyszobás  
 lakások. Villany, víz, —  
 esatorna. Lefoglalózni  
 Nagy Lajos irodánál  
 kell. Csapó u. 56. 529

Ötszobás,  
 modern teljesen alapin-  
 cezett uriház belváros-  
 ban huszonháromezer-  
 ért megvehető Máté in-  
 gatlanirodában, Blaháné  
 14. (Rendőrpalota mel-  
 lett.) 171

Rakovszky  
 ucca 31. számú három-  
 lakásos ház eladó.  
 127-III-16.

Kéteemeletes  
 központon levő modern  
 huszáves bérpalotát  
 egyszázötvenezerért el-  
 adnám. Ajánlatot „Kéz-  
 pénz“ jellegre kiadóhi-  
 vatalba kérek. 167

Ház eladó,  
 Bethlen u. 59. Ugyanott  
 8 hold föld, Ajtó ucca  
 18. számú 14.000 pengő,  
 Kut u. 86. olesó. Csillag  
 87. üzletes, Kinizsi 69.  
 Bózzay telepen, Ujj uc-  
 cán 18. számú 2500. —  
 Biharitelepen, Csorba  
 Lajos uccán, 4. számú  
 4000, de 1000 pengővel  
 megvehető. Keresztesi  
 35. Kishegyési uton 8 és  
 10. üzletes. Vulkánitele-  
 pen, Szent Mihály u. 9.  
 1100 pengő. Patak, —  
 Mester u. 7. 507

## Eladó ház hely

Nagyerdő  
 mellett, Hadházi ucca  
 26-c. alatt 400 és 579  
 n. 51 ház hely eladó. —  
 Értekezni délután 3 órá-  
 tól ugyanott! 164

Eladó  
 10 hold föld a Halápon.  
 Értekezni lehet Ötma-  
 lom u. 7. 370

Tégláskertben  
 600 n. 51 föld eladó. —  
 Balogh, Erzsébet u. 32.  
 260

Eladó  
 ebesi föld. 17 hold a  
 vasut mellett. Balogh,  
 Erzsébet u. 32. 260

Eladó  
 villa és 415 n. 51 telek.  
 Poroszlav 1-c. 415

Villatelek  
 eladó Vénkert legelejen.  
 Bővebbet: Bethlen u.  
 35. sz. 546

## Eladó föld

Föld eladó,  
 Ebesen 76 hold tanyás,  
 950 pengő holdja. Kap-  
 hat 10—20 holdas par-  
 cellát is belőle a vevő és  
 szováti útfélen 8 és 10.  
 Ondódon 10 hold, Ebe-  
 sen 8, 10, 16 hold. Pa-  
 taky, Mester u. 7. 507A.

Eladó  
 27 hold tanyás birtok  
 veléssel vasut és köves-  
 ut mellett, 7 hold város  
 alatt. József királyi hg.  
 u. 44. Mandel. 536

## Eladó állatok

Kutya  
 anya, Spanniel, vadá-  
 szathoz betanítva, te-  
 nyésztésre is alkalmas.  
 eladó. Poroszlav ut 30.  
 szám. 167

Eladó  
 80 darab 3 hónapos  
 mangalica fajmalac. —  
 Jókai u. 19. sz. 544

Felolós szerkesztő:  
**PÁLFY JÓZSEF**  
 —  
**A Tiszántúli Könyv- és  
 Lapkiadó R. T. kiadása**